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Appalti più trasparenti in Provincia ?!?
La Giunta Adamo e i Gruppi consiliari della maggioranza di centro-destra che la sostiene (FI – UDC – AN – N. Sicilia e parte del N.PSI), sembra non abbiano intenzione alcuna di fare scelte chiare e illuminanti in materia di appalti più trasparenti alla Provincia.

Dal dibattito in Aula delle scorse settimane alle fumate nere delle vuote Conferenze dei C/Gruppo di questi giorni, questo è il dato politico che, tristemente, emerge.

Per quanto ci riguarda, politicamente non molleremo di un millimetro sulla “griglia” del deliberato da noi proposto – di già sperimentato in Valderice -, fermo restando ampia la disponibilità per un eventuale approfondimento tecnico-giuridico tendente a migliorare il contenuto della nostra proposta, ovviamente nella direzione di “tutelare e sostenere” le imprese sane, ulteriormente fissando penalizzanti paletti per le imprese non corrette e/o colluse col sistema mafioso e criminale.

Ancora una volta notiamo, purtroppo, che la c.d. “Provincia naturale della trasparenza”, abbondantemente sbandierata dalla Presidente Adamo e dal centro-destra che la sostiene, invero, sembra rivelarsi come la Provincia dai trasparenti contraddittori atteggiamenti politici di governo – rispetto ad una necessaria e sinergica azione con lo Stato e le Forze dell’Ordine – in materia di contrasto alla devastante azione mafiosa e criminale, per cominciare dal sistema degli appalti.

Tale “contesto”, come è noto, indubbiamente nel nostro territorio costituisce autentico tappo alla libertà d’impresa e, conseguentemente, notevole ostacolo alle naturali e possibili condizioni di sviluppo socio-economico ed occupazionale per le nostre comunità.

Auspichiamo, diversamente, che i Comuni tutti abbiano invece e consapevolmente a dotarsi di nuovi e più puntuali strumenti amministrativi (magari prendendo spunto dal bando di gara da noi proposto), al fine di meglio poter contrastare il fenomeno denunciato.

Per tale ragione, non venendo meno al rinnovato impegno di merito nel confronto provinciale all’ordine dei lavori delle settimane a venire, trasmetteremo la proposta in “discussione” – da quasi un mese – al Consiglio provinciale, all’evidenza dei Sindaci, Assessori e Consiglieri comunali dell’intera provincia, nonché, all’Associazione Nazionale dei Comuni siciliani ed all’Unione Regionale delle Province siciliane, con l’auspicio di una maggiore e consapevole determinazione.
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