per 
intimidazione Avv. Gandolfo - Marsala
dichiarazioni stampa 
Piena e convinta solidarietà all’Avv. Giuseppe Gandolfo, unitamente ai suoi familiari, vittima dell’ennesima gravissima intimidazione di matrice mafiosa.

Peppe Gandolfo e con lui l’Associazione LIBERA sa di poter contare sul sostegno umano e politico nostro personale e dei nostri Gruppi Parlamentare e Consiliare.

Solidarietà e sostegno, al pari, nel ribadire una comune volontà per l’affermazione di un convinto e partecipato progetto di riscatto e di rinascita civile e culturale della comunità siciliana e trapanese in primo luogo – condizione indispensabile per affermare virtuosi progetti di sviluppo e di crescita socio-economica ed occupazionale – che, necessariamente, deve andare avanti, non può avere soste, anzi, deve essere rilanciata e amplificata. 

Accanto all’azione encomiabile delle Forze dell’Ordine, trasparenti azioni amministrative, limpida prassi politica e voci libere che rompono il silenzioso linguaggio mafioso, in una città fortemente piagata e in una provincia “zoccolo duro della mafia”, intrisa di connivenze politiche ed affaristico-imprenditoriali, da un lato non possono che registrare la necessità e l’impegno che Associazioni come LIBERA e cittadini liberi come Gandolfo abbiano a moltiplicarsi, dall’altro, inequivocabilmente debbono imporre un ulteriore atteggiamento di rigoroso comportamento politico e istituzionale.

Un invito alla comunità provinciale, marsalese in primo luogo, a consolidare un cordone di garanzia democratica vicino a Peppe Gandolfo e, più complessivamente, di convinta e partecipata adesione e sostegno alle attività dell’Associazione LIBERA.

Facciamo appello, dunque, per un corale e moltiplicato impegno di presenza civile da parte di tanti giovani, donne e uomini, dell’intera città di Marsala, che da un lato possa evitare l’isolamento di uomini liberi e coraggiosi come Peppe Gandolfo, dall’altro, concorrere nel contribuire attivamente al quotidiano e partecipato impegno per garantire alle nostre  comunità cittadine, migliori condizioni di vita ed insieme di libera partecipazione democratica a garanzia e tutela degli interessi della stragrande maggioranza degli onesti cittadini marsalesi e trapanesi. 

On. Giuseppe Lumia
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