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Al Sig. Sindaco del Comune di Valderice

Oggetto: “Astrolabio della Libertà” – Via dei “Murales”


Nell’ambito dell’impiego dei fondi destinati dallo Stato al Comune di Valderice, in conseguenza del riconosciuto risarcimento alla comunità valdericina, per il tramite della costituzione quale parte civile in diversi processi di mafia, nella primavera dello scorso anno l’Amministrazione del tempo ebbe ad attuare una fase del Progetto “Sviluppo è Legalità – Legalità è Sviluppo”. 

Completando l’incompiuta Via Maltempo - Linciasella (d’importante collegamento viario fra il cielo e il mare: S.P. Erice – S.P. Bonagia/S. Andrea) e consegnandola alla città, contestualmente, al pari coinvolgendo le Scuole, l’Associazionismo ed alcuni artisti del circondario, in un più ampio progetto di sensibilizzazione culturale e di educazione alla legalità, ed al contempo di sana valorizzazione socio-economica delle potenzialità dell’ex agro-ericino, l’Amministrazione comunale del tempo ebbe ad invitarLa, quale “candidato” Sindaco, ad inaugurare lo “Astrolabio della Libertà”, all’ingresso della Via S. Barnaba.


Tale opera (costruita artigianalmente su un vecchio traliccio dell’Enel), che spiccando al cielo significativamente “ammonisce” la comunità locale e simbolicamente “indirizza” gli automobilisti al corretto percorso “viario” per lo sviluppo socio-economico (che, in loco, consente anche di godere della straordinaria scenografia data da un cono ottico paesaggistico sul golfo di Bonagia e Monte Cofano, ed insieme, dalla presenza dei numerosi e pregevoli murales e graffiti realizzati sulle mura della locale strada, quale simbolica testimonianza artistico-culturale), in conseguenza di verosimili anomalie costruttive manifestatesi in presenza dei forti venti provenienti dal mare, da diversi mesi è stato rimosso in attesa di alcuni piccoli ma necessari interventi di consolidamento.


Mi permetto di tornare a sottoporre alla Sua attenzione e per l’ennesima volta l’argomento, non tanto perché potrebbe comportare mera nostalgia amministrativa e/o costituire banale ritorsione politica (magari frutto …d’instabilità emotiva), più semplicemente, perché, quell’opera (forse non sufficientemente compresa o spiegata), consta invece di un generale valore simbolico assai significativo, in particolar modo in capo ai giovani ed agli adolescenti che insieme ad Ella, quale “candidato” Sindaco, pubblicamente ebbero ad inaugurare e “adottare”.


In tale attesa, porgo Distinti Saluti


5 Agosto 2004




   Giacomo Tranchida
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