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A quanto ammonta il buco AIRGEST – Aeroporto di Birgi ?

Abbiamo denunciato e da tempo, la gestione clientelare delle assunzioni c/o l’Airgest, operata direttamente e/o per il tramite di prestazioni di lavoro interinale, con l’orchestra politica del Presidente della Provincia e con la complicità di quanti dalla stessa sono stati designati nella stanza dei bottoni della società pubblica che gestisce lo scalo aeroportuale di Birgi.

Abbiamo in merito proposto e da tempo l’insediamento di apposita commissione d’inchiesta per far luce su ciò, registrando diversamente l’ostruzionismo dei Gruppi consiliari del centro destra che sostiene il Presidente Adamo, con la risultanza che oggi tale Commissione, seppur istituita, si è  arenata sotto la magistrale conduzione “istituzionale” dei nuovi vertici che presiedono l’aula consiliare, ancora una volta riconducibili ai desiderata politici del Presidente della Provincia.

Abbiamo appreso dell’indagine di merito avviata dalla Magistratura contabile, al pari riteniamo sia in corso quella penale avendo noi denunciato tal stato di cose, ma ad oggi sconosciamo le risultanze.

Abbiamo riscontrato decine di sospette dimissioni di “fidati” Presidenti, Amministratori, Revisori e chi più ne ha più ne metta, dalla gestione AIRGEST, con motivazioni risibili e/o “secretate”.

Abbiamo segnalato decine di disfunzioni nei servizi all’utenza passeggera e lamentato l’assenza di una strategia di sviluppo dell’Aeroporto trapanese, anche in previsione del venir meno delle tratte sociali finanziate dallo Stato, che hanno garantito notevole aiuto al funzionamento dell’aeroporto. 

Non ci è stato mai chiarito quali motivi possano spingere il Presidente della Provincia di Trapani a fare strane e inquietanti alleanze con il Presidente della Regione e l’Aeroporto (che non c’è e, se ci sarà, diverrà temibile concorrente del nostro scalo !) di Agrigento, invece che con la CCIAA ed i Comuni del Trapanese, oltre che con l’Aeroporto palermitano, al tempo disponibile ad un’intesa.

Oggi apprendiamo dell’esistenza di un buco finanziario di 2,5 mld di vecchie lire, quale perdita finanziaria nei bilanci 2003/2004, e non sappiamo ancora a quanto ammonta la perdita per il 2005.

Sappiamo però, che il nuovo Presidente (o Amministratore liquidatore ?!?), l’ex Ass. D’Alì - che ha registrato l’indebitamento del bilancio provinciale durante la gestione del Presidente Adamo per circa 150 mld di vecchie lire, ponendo quasi sull’orlo del dissesto finanziario la stessa Provincia – propone un nuovo aumento del capitale sociale di AIRGEST per circa 2 milioni di euro.

Ci chiediamo, pertanto, ma a quanto ammonta il buco AIRGEST ? Quali spese pazze hanno determinato tale buco ? Chi fra i Soci pubblici sarà disponibile a dissanguarsi per garantire il proseguo di una gestione scellerata e fallimentare ? C’è di già qualche “nuovo” Socio pronto a rilevare AIRGEST ? E chi è e quali garanzie assicurerà per lo sviluppo del territorio trapanese ?

Le nostre sono domande legittime e pertinenti oltre che debite per ruolo istituzionale che i cittadini ci hanno affidato, ma sono anche le domande che i cittadini CONTRIBUENTI delle nostre comunità provinciali avanzano pretendendo il sacrosanto diritto di risposta, senza giri di parole e bugie.

L’Aeroporto di Birgi è un bene prezioso per lo sviluppo del territorio e non può essere sacrificato sull’altare di scorribande politiche interne al centro destra, men che meno può essere gestito come il “giocattolo” personale della Adamo e parte di Forza Italia & C..

Esorto, pertanto, quanti soggetti istituzionali, politici ed economici hanno a cuore gli interessi veri del nostro territorio, a non girarsi dall’altra parte ma, al pari, a prendere posizione e intervenire prima che sia irrimediabilmente troppo tardi.

Trapani lì 22 luglio 2005  
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