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Non “vola” la Commissione Speciale AIRGEST

Stava nelle cose, e non poteva essere diversamente. La maggioranza di centro destra che sostiene l’Amministrazione Adamo continua a non volere si faccia luce sulla vicenda delle assunzioni clientelari in AIRGEST che, si ricorderà, da tempo denunciamo con forza ed in ogni sede.

I rappresentanti in seno all’istituenda Commissione speciale AIRGEST - che si ricorderà è stata voluta dalla stessa maggioranza di centro destra col maldestro tentativo d’annacquare l’iter operativo della Commissione medesima, in contrapposizione al centro sinistra che aveva proposto fosse insediata come Commissione d’inchiesta, pertanto, con l’autorevolezza ed i poteri che ne conseguono – Messina, Colbertaldo e Pipitone, facenti riferimento ai Gruppi consiliari di F.I.-A.N., UDC e G.Misto, non solo non riescono ad assumersi la responsabilità di dirigere la Commissione “d’acqua fresca” che hanno voluto, maldestramente, pensano addirittura di scaricarne l’incapacità operativa in capo al centro sinistra, proponendone la presidenza. 

Va comunque preso atto che il rappresentante di Nuova Sicilia, Cons. Bianco - forse strategicamente - intende invece trasformare, con conseguente voto consiliare, detta Commissione da speciale in inchiesta.

Tale melina tutta interna al centro destra è funzionale al quieto vivere di cui avrà bisogno la gestione AIRGEST di queste ore, in particolar modo impegnata in operazioni finanziarie di copertura all’enorme buco conseguente alle perdite relative ai bilanci 2003-2004 e correnti, nonché, al fine di non disturbare nuove operazioni speculative in itinere, al pari della gestione, verosimilmente clientelare, delle nuove 31 assunzioni programmate per i servizi di vigilanza.

E’ auspicabile che tutto il centro sinistra, a prescindere dall’attuale collocazione – organizzazione dei gruppi consiliari, abbia a ben comprendere qual è la posta in gioco che, sicuramente per quanto ci riguarda, non verrà annacquata con sconti di fine stagione e/o ingenue distrazioni politiche, funzionali al “volemose bene”.

I disoccupati senza “santi in paradiso” o non “amici degli amici” di questa martoriata provincia naturale della disoccupazione e delle clientele sicuramente meritano maggiore determinazione ed impegno politico cui il centro sinistra tutto, in coerenza con i propri valori, non solo non può venir meno, ma deve fare sempre e di più, per restituire una speranza a quanti disoccupati sono titolari di competenza e professionalità, al pari, per arginare e denunciare lo squallore di un andazzo che spesso vede l’iniziativa  politica, anche del centro sinistra, assai distratta se non accomodante.
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