.


    Sinistra Democratica  per 
                                           Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani
                               Democratici di Sinistra - Socialisti Democratici Italiani

Al Sig. Presidente della Provincia

Al Sig. Assessore al Personale


   






Ai Sigg. Dirigenti – Responsabili dei Servizi

E, p.c.

Ai Sigg. Lavoratori - Personale in interesse
“

Ai Sigg. Consiglieri provinciali
Provincia Regionale di Trapani



E, p.c.

Alle RSU ed alle Organizzazione Sindacali – ll.ss.




E, p.c.

Ai mezzi d’informazione e di massa

Oggetto: Piena attuazione dei Contratti di Diritto Privato e Integrativo salariale 



Interrogazione a risposta scritta


Premesso, 

- che l’Amministrazione provinciale, nel tempo, ha sottoscritto diversi rapporti di lavoro a tempo determinato con il personale precario presente ed in servizio, fruendo delle agevolazioni finanziarie regionali previste;

- che in riscontro all’iniziativa politica da noi avanzata ed alle vertenze sindacali succedutesi nell’ultimo periodo, l’Amministrazione provinciale finalmente ha sottoscritto – seppur in maniera “coercitiva” – contratti di diritto privato con il personale precario ex LSU presente ed in servizio, fruendo delle agevolazioni finanziarie regionali previste;


Considerato,

- che i sopra citati “contratti di diritto privato” non hanno tenuto in debita considerazione il deliberato del Consiglio provinciale (sottoscritto fra i rappresentanti della Amministrazione provinciale ed i C/Gruppo consiliari), di fatto ingenerando una serie di “discrezionalità” applicative, sovente in spregio alla pari opportunità di trattamento economico dei lavoratori e comunque penalizzanti di capacità e qualifiche professionali, anche in danno alla buona funzionalità ed efficienza dei servizi;

- che inopinatamente l’Amministrazione provinciale, seppur reiteratamente denunciata nel merito e nel metodo, ha continuato ad avvalersi di professionalità “esterne” all’Ente, ricorrendo, sovente in maniera clientelare, alle prestazioni di lavoro interinale anche in presenza di qualifiche e capacità professionali operanti e in servizio presso l’Ente;

Atteso,

- che il Consiglio provinciale, in occasione della recente adozione del bilancio previsionale 2005, ha stanziato per le finalità oggettivate la somma di 650 mila euro (a fronte della nostra proposta – emendamenti, bocciati dai Consiglieri del centro destra: il 1°, per 1 milione di euro e il 2°, per il riconoscimento minimo delle 26h settimanali per gli inquadramenti in “C” e di 36h settimanali per gli altri inquadramenti). Che di questi giorni, poi, con l’approvazione del consuntivo 2004, tali somme si rivelano immediatamente disponibili ed esigibili;

I N T E R R O G A N O


Le SS.LL. per sapere:

1°
se ed in che tempi intendono procedere alla piena attuazione dei Contratti di Diritto Privato, in ultimo sottoscritti ed in favore di tutto il personale in servizio presso l’Ente, in coerenza con il sopra richiamato deliberato consiliare che, per comodità, giova ricordare aveva a prevedere:

a) per i lavoratori impiegati nelle mansioni di cui alla fascia A e B, l’integrativo economico a 36h/settimanali;

b) per i lavoratori impiegati nelle mansioni di cui alla fascia C, l’integrativo economico da un minimo 26h/settimanali;

2°
se ed in che tempi intendono procedere al riconoscimento dell’integrativo economico per tutto il personale in servizio presso l’Ente e nel tempo sottoscrittore di contratti di lavoro a tempo determinato;

3°
 se non ritiene l’Amministrazione provinciale di stanziare ulteriori somme, in sede di prossima variazione di bilancio - pluriennale,  a garanzia e continuità degli auspicati miglioramenti contrattuali, ad oggi abbondantemente disattesi dall’Amministrazione provinciale e non sicuramente per mancata disponibilità  finanziaria che, come prima richiamato e in più occasioni, invece, è stata indirizzata in favore di altri soggetti “beneficiari”.


Si affida l’urgenza del debito riscontro.


Distinti Saluti



27 agosto 2005

Il Gruppo Consiliare “Sinistra Democratica per l’Ulivo”







Giacomo Tranchida 
- DS








Giovanni Gaudino

- SDI








Giovanni Ferracane
- DS








Salvatore Saladino

- DS

