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 Gruppi Consiliari Provincia Regionale di Trapani
.


   Sinistra democratica per l’Ulivo
 

    .
       (Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)

      La Margherita

            propongono l’adozione del seguente Ordine del Giorno in ordine a

                      Palestre Scolastiche Istituti Superiori
  
 Il Consiglio Provinciale di Trapani  
Premesso
      -
che la grave vicenda che dall’inizio dell’anno scolastico di fatto nega la disponibilità delle 

Palestre agli studenti del Liceo Classico, Scientifico, Artistico e dell’Industriale di Trapani, continua a creare innumerevoli disagi agli studenti trapanesi e della provincia, alle loro famiglie ed agli operatori scolastici;

· che la risoluzione della “querelle” in materia di compiti e funzioni correlati alla c.d. “autonomia scolastica”, che allo stato vede coinvolti la Provincia, il Comune di Trapani e i Presidi, pur in presenza dell’autorevole intervento del Prefetto di Trapani, Dr. Finazzo, non sembra approdare a facili risoluzioni;

 Ritenuto

· che l’attuale situazione necessita di una chiara e netta presa di posizione da parte dell’Assemblea consiliare provinciale, volta ad affrontare e risolvere, da un lato e nell’immediato, tale serio problema, dall’altro, ad impegnare ed impegnarsi per una progettualità amministrativa, volta a realizzare, nel medio periodo, una politica d’investimenti in favore del potenziamento infrastrutturale dell’offerta scolastica, estesa, ovviamente, alle strutture complementari all’attività didattica e formativa, quali palestre, laboratori, mense, ecc.;

 Considerato

· che è dato conoscere, nelle more di un celere e definitivo pronunciamento di merito da parte delle competenti e superiori Autorità amministrative in ordine alla presunta competenza in materia di fornitura di impianti e servizi correlati alle strutture scolastiche, della disponibilità del Sindaco di Trapani, Avv. Fazio, circa l’ospitalità, presso le palestre comunali, degli studenti degli Istituti in interesse;

Valuta utile ed opportuno

verificare, ulteriormente, la possibilità di una conciliazione delle parti in causa, attorno ad un tavolo politico da istituirsi presso la Presidenza del Consiglio provinciale, chiamando a farne parte tutti i Capi Gruppo consiliari, i rappresentanti dell’Amministrazione provinciale e comunale di Trapani, le Autorità scolastiche e le Rappresentanze studentesche, in interesse.

11.12.2003
f.to 
Giacomo Tranchida, Giovanni Gaudino, Lucia Titone, 

Giovanni Ferracane, Salvatore Saladino, Alberto Scuderi, 

Paolo Marascia, Salvatore Campanella, Giovanni Maniscalco
