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 Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani
 .


 Sinistra democratica  per l’Ulivo

 
  .
 (Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)

       La Margherita

                 spegni la mafia, accendi i tuoi sogni

                         per non dimenticare

I Gruppi consiliari “Sinistra Democratica per l’Ulivo” e “La Margherita”,

con il presente Ordine del Giorno, propongono al Consiglio provinciale l’adozione di uno specifico e vincolante atto d’indirizzo nei confronti della Giunta Adamo, circa l’immediato acquisto delle necessarie copie, in favore di ogni Aula scolastica e per tutte le Scuole o Istituti scolastici, di ogni ordine e grado, della provincia di Trapani, del calendario spegni la mafia, accendi i tuoi sogni, edito dal Giornale di Sicilia, di concerto con l’Associazione Nazionale Magistrati, a cui andrà il ricavato dell’incasso della vendita del suddetto calendario (5,00 euro, il costo, cad).

Un popolo senza memoria è un popolo senza storia
un popolo senza storia non può avere un futuro
L’acquisto delle suddette copie e l’omaggio agli studenti di tutte le Scuole della Provincia vuole essere 
un omaggio alla memoria,
di quanti, tanti, purtroppo, operatori di giustizia e delle forze dell’ordine, nell’esercizio di una funzione a servizio del bene comune e di quanti, tanti, semplici cittadini, impegnati nella vita sociale e pubblica, hanno sacrificato la propria vita in onore ai valori universali di libertà e democrazia, contro ogni forma di oppressione criminale e mafiosa
per non dimenticare,
in un rinnovato comune impegno per ridare dignità e speranze ad un popolo di già oppresso da note e diffuse forme criminali e mafiose. 
L’acquisto, infine, di altre necessarie copie, per ogni Ufficio della Provincia regionale di Trapani, vuole essere un messaggio alle coscienze ed alle comunità trapanesi ed insieme un monito, visivo e distintivo, contro quanti, dentro e fuori le Istituzioni, dentro e fuori la Politica, ad oggi pensano di poter continuare nella loro nefanda opera, avvalendosi di uno strato sub-culturale, impregnato di collusioni e commistioni di ogni genere e tipo. 
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f.to 
Giacomo Tranchida, Giovanni Gaudino, Lucia Titone, Giovanni Ferracane, 

Salvatore Saladino, Alberto Scuderi, Paolo Marascia, Salvatore Campanella, Giovanni Maniscalco

