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TRAPANI

Oggetto: AIRGEST S.p.A. – Scalo Aeroportuale di Birgi

Diverse settimane or sono, i Gruppi consiliari del centro sinistra, “Sinistra Democratica per l’Ulivo” e “La Margherita”, hanno proposto al Consiglio provinciale l’istituzione di un’apposita Commissione d’Inchiesta circa la vicenda – gestione dello scalo aeroportuale di Birgi, da parte della S.P.A. AIRGEST, della quale questa Provincia è detentrice di buona parte delle quote sociali che, nel tempo, hanno consentito all’Amministrazione provinciale di poter incidere direttamente sulle politiche della società medesima, finanche proponendo propri fiduciari rappresentanti alle massime cariche di governo della stessa.

Tale richiesta, era e rimane necessariamente correlata anche alla reiterata denuncia, ed insieme misteriosa vicenda, dei “lavoratori assunti ed immediatamente licenziati”, in fase post elettorale, nonché, alla presunta discutibile professionalità d’alcuni lavoratori, in seguito selezionati dall’A.D.E.C.C.O., sembra, a detta d’alcuni interessati, in dispregio ad altre figure, titolari di capacità e requisiti, inspiegabilmente escluse sin dalle selezioni originarie.

Non sfugge all’attenzione dei Sigg. Consiglieri provinciali, peraltro, un particolare: che la suddetta società di lavoro interinale, profumatamente pagata, in più occasioni ha prestato e/o continua a prestare  i propri servigi alle dipendenze dell’Amministrazione provinciale.

Dalla stampa, di questi giorni, inoltre, si apprendono di ulteriori disfunzioni nei servizi erogati dalla società gestore all’utenza passeggera, società che, come si ricorderà, di recente ed inspiegabilmente, ha visto l’azzerarsi del suo vertice direzionale e di governo.

Tal andazzo di cose, da un lato, impone sempre più, a tutela dei cittadini utenti/passeggeri ed a garanzia quali-quantitativa dei servizi, nonché, in riscontro alle legittime attese di quanti lavoratori, sembra, siano stati penalizzati, che si faccia luce, fino in fondo e con urgenza. 

La Provincia, socio titolare di gran parte delle azioni, ha il dovere di non sottrarsi a ciò. Questo Consiglio provinciale, seppur nelle diverse articolazioni, ha il dovere politico e istituzionale di occuparsene e preoccuparsene. Pertanto, Sig. Presidente, La invito, formalmente a porre e con urgenza in trattazione ed all’esame dell’Aula consiliare l’istituzione dell’apposita Commissione d’Inchiesta.
Parimenti, atteso che queste ulteriori novità-disfunzioni nei servizi aeroportuali, sommandosi alla nota “querelle” CCIAA, Soci privati e Amministrazione provinciale per il controllo societario, unitamente all’inottemperanza di quanto disposto dall’E.N.A.C., circa i disattesi adempimenti in capo ad AIRGEST SpA, in materia di adeguamenti alle norme di sicurezza dello scalo aeroportuale, impongono, di fatto, la necessità ed insieme l’urgenza di addivenire alla trattazione ed insieme iindividuazione di apposita plurale intesa fra tutti i Soci pubblici e privati, allo stato titolari delle quote societarie in capo alla SpA gestore dei servizi a terra.

Disattendere la trattazione di tale argomento, proposto formalmente il 12 u.s. dai Gruppi consiliari del centro sinistra suddetti, non solo sembra inopportuno, parimenti, induce a pensare che “sotto banco” qualcuno stia “tramando”. Viene spontaneo, però, chiedersi e chiedere: in nome e per conto di chi. Non sicuramente, viene da pensare, in nome e per conto dei cittadini – utenti dell’intera comunità trapanese che, per il tramite degli ignari, allo stato, Consiglieri provinciali loro delegati, hanno il diritto di sapere e conoscere come vengono utilizzati, a qual fine e con quali obiettivi, i loro soldi ed il futuro del territorio.

Chi gestisce la rappresentanza istituzionale ed i compiti ad essa correlati non alla luce del sole, inevitabilmente, fa pensare, che qualcosa da nascondere vi sia e, per quanto ci riguarda, assolutamente non vogliamo essere ascritti a tali silenziose complicità.

La invitiamo, dunque, a voler porre e con immediatezza la trattazione del citato O.d.G. circa l’istituzione di apposito tavolo di confronto in merito all’auspicata plurale risoluzione della vicenda societaria, nonché, alle auspicate prospettive e unitarie strategie di sviluppo dello scalo aeroportuale di Birgi, indispensabile per il rilancio dello sviluppo socio-economico ed occupazionale della ns. Provincia.

Distinti Saluti

        Giacomo Tranchida

   C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”    

