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Al Sig. Presidente della Provincia
e, p.c.
Ai Sigg. Consiglieri provinciali

“
Al Sigg. Sindaci dei Comuni di Paceco e Trapani

“
Ai Sigg. Consiglieri comunali di Paceco e Trapani






e, p.c.
Al Sig. Prefetto di Trapani

Oggetto: carenza d’interventi tecnico-manutentivi sulle Strade Provinciali
A distanza di un anno, per le S.P. Via Zabarelle e Citrolo (che delimitano i confini fra i Comuni di Paceco e Trapani), permane il debito d’adeguato intervento volto ad eliminare la stagnazione dell’allagamento stradale (che in alcuni tratti raggiunge l’altezza di 50 cm d’acqua), causa di pericolosi incidenti e gravissimi disagi agli automobilisti, nonché, reale “impedimento”, agli abitanti dei civici  nei tratti prospicienti, di entrare e uscire da casa.

Tale ben nota situazione, unitamente all’attuale permanenza di discariche abusive di rifiuti pericolosi, inerti ed ingombranti, ai margini della carreggiata – e per circa 150 mt, lungo la S.P. Via Zabarelle – denotano l’incuria ed insieme l’omissione del dovere d’ufficio  dell’Amministrazione provinciale, esaltando, al tempo, il mancato controllo del territorio.

Comprendo che a nulla sono servite reiterate interrogazioni e interventi in Aula, alla presenza del “tuttologo” V. Presidente, Ass. Asta, ma auguro che sorte migliore avranno le recenti segnalazioni circa le condizioni in cui versano la S.P. Via del Sapone e Via Castelvetrano, in Paceco, ove è dato registrare anche la corresponsabilità di alcuni “indisturbati” privati nell’errata metodologia di conduzione dei campi prospicienti. Per non parlare poi delle annose condizioni che interessano la S.P. Via Salemi e, per non continuare oltre, citando tante altre strade provinciali in situazione di grave disagio e pericoli.

Oltre ai sopraccitati gravi pericoli alla pubblica sicurezza viaria, alle reiterate e denunciate condizioni d’inquinamento ambientale ed ai disagi in capo ai cittadini ivi abitanti, non va sottaciuta la permanente condizione di pericolosità che interessa la sopraelevata S.P. sul torrente Verderame, priva d’adeguata segnaletica luminosa notturna.

Per quanto precede, pertanto, attesa la mancata e debita iniziativa dell’Amministrazione provinciale, informo la S.V. che, a far data dal prossimo Consiglio provinciale, atteso che il linguaggio scritto (interrogazioni) e quello verbale (interventi d’Aula) non provocano l’attenzione della Sua Giunta, avrò modo di “arredare” l’Aula consiliare con alcune ritrazioni fotografiche dei luoghi, parimenti da trasmettersi alla stampa, giornalmente, fino alla definizione delle problematiche suddette.

“non vedo, non sento e non parlo”, è la sintesi di una triste e squallida cultura siciliana, della quale mi auguro che, anche in questa occasione, la Provincia non abbia a diventarne “naturale” espressione.
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