Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

Democratici di Sinistra – Socialisti Democratici Italiani – Rifondazione Comunista

bocciati la Processione dei Misteri e il Luglio Musicale
L’Amministrazione Adamo ha in animo di penalizzare, in particolar modo, due fra i più qualificati momenti dell’offerta culturale, delle tradizioni religiose ed oggettivamente, due fra i più qualificanti eventi e occasioni di richiamo turistico di Trapani, città capoluogo: la Processione dei Misteri ed il Luglio Musicale.

Condanniamo tale deprecabile atteggiamento, sicuramente non improntato ad una serena valutazione di merito, ma riconducibile a ritorsioni politiche in danno dei trapanesi.

Torniamo a chiedere, pertanto, il rispetto dell’unanime volontà del Consiglio provinciale che in data 28.06.2004 - con delibera n° 37 di approvazione del bilancio previsionale - aveva ad assegnare specifici stanziamenti finanziari in dotazione a: Luglio Musicale (225.000,00 euro), Ente Teatro Valle d’Erice e Orestiadi di Gibellina (55.000,00 euro cad.), oltre a circa 150.000,00 euro per altre attività culturali promosse da associazioni e/o enti culturali presenti nelle maggiori città e nell’intero territorio della provincia di Trapani. 

Oggi, le anticipazioni della vigilia di fine esercizio finanziario, diversamente sembrano orientare la Giunta provinciale a voler accordare 45.000,00 euro all’Ente valdericino, mentre per gli altri enti e/o associazioni, sembra pronto a calarsi uno scenario finanziario mortificante della programmazione culturale in esame, oltre che della volontà consiliare. 

In primo luogo, da cittadini amministratori – seppur nel ruolo di minoranza - voluti dagli elettori di questa Provincia - e, personalmente, da valdericino -, non accetteremo tale atteggiamento - né, per quanto mi riguarda, sarò disponibile a barattarlo col mio silenzio.

Al pari chiediamo venga ripristinato l’originario stanziamento in favore della Processione dei Misteri (pari a 95.000,00 euro, anche a compenso della mancata erogazione – e per gli stessi anzidetti beceri motivi – dell’anno 2003), ridotto invece a meno della mettà.

Atteso che allo stato non è dato sapere quali reali motivazioni amministrative hanno indotto l’Amministrazione Adamo a tali atti di penalizzazione del territorio abitato dalle comunità trapanesi, in primo luogo, non possiamo non pensare che la faida politica da tempo esplosa all’interno di Forza Italia e del centro destra, abbia a continuare nel fare “vittime illustri” e quel che è peggio, abbia a penalizzare i cittadini trapanesi ben poco interessati a ciò

Dopo il Porto di Bonagia, la mannaia marsalese della Presidente Adamo è scesa sulla Processione dei Misteri e sul Luglio Musicale di Trapani. Sull’argomento, il silenzio dei Consiglieri provinciali di centro destra, espressioni del trapanese, si commenta miserevolmente e, ancor peggio, non può trovare giustificazione politica la condizione di costoro, quando, proni, allineati e coperti, in sede di bilancio, ubbidiscono ai desiderata della Presidente. Abbiano almeno la forza di alzare il capo e rendere omaggio alla dignità politica delle comunità che rappresentano, nonchè, si rendano garanti dei legittimi interessi e aspirazioni della locale comunità sempre più penalizzata dall’Amministrazione Adamo. Diversamente, facciano un passo indietro e salvino la faccia, oppure abbiano il coraggio di chiedere all’Amministrazione Adamo, anche e non solo per queste ragioni, di andare a casa. 

Le nostre firme – oggi assolutamente insufficienti - non mancheranno. Da tempo, anche a ragione di tanti altri casi di mala politica, cattiva amministrazione e spreco dei soldi della comunità trapanese da parte della Giunta Adamo, ribadiamo sono a disposizione del Consiglio, per una Provincia diversa, migliore.
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