Sinistra Democratica  per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

  Alla Sig.ra Presidente
        








Provincia di Trapani
Oggetto: interrogazione a risposta scritta 

presunta riunione con mafioso per parlare di Assessori da indicare alla Provincia

L’Onorevole Grillo, nel corso della recente Conferenza Stampa, tenuta c/o l’ex Sala Giunta della Provincia, così come riportato da organi d’informazione locale in data 19 u.s. – e ad oggi, sembra non smentite – nell’evidenziare che le vicende marsalesi (in riferimento alle cronache giudiziarie recenti e non) devono essere lette in una prospettiva più ampia che supera i confini comunali, ha rilasciato la seguente dichiarazione: 

“…Sono state accertate pericolose infiltrazioni mafiose. La mia stessa esperienza personale, mi sono trovato a fianco di un boss, dopo essere stato invitato ad una riunione per parlare degli assessori da indicare alla Provincia, impone una riflessione. La mia è stata quella di non accettare alcune scelte. Ero pronto a fare la mia parte con una lista civica, ma mi fermò l’ex Segretario Follini. La ritirai ma non ho ceduto e ringrazio Dio per quella rottura durante le provinciali del 2003. …”.

Tali affermazioni, unitamente alle mancate e debite risposte alle mie precedenti interrogazioni (all. n° 1 – Perenospera III e dintorni; all. n° 2 – Mancata costituzione parte civile nei processi di mafia e div.), anche in conseguenza della Sua “fuga” dal confronto consiliare dell’ 8 Novembre u.s., impongono oltremodo urgente e puntuale riscontro, anche in ordine agli interrogativi inquietanti che ne conseguono circa presunti “condizionamenti”: ipotizzati? -  prospettati? - programmati? - posti in essere?, dalla mafia, in seno alla Giunta provinciale (indicazione di Assessori?!?  od altro?!?).

Per quanto precede, torno ad interrogare la S.V. per sapere:

1. se Ella risulta a conoscenza di tale “episodio” narrato dall’On. Grillo;

2. se Ella abbia avuto a partecipare a tale “incontro” ed in quale sede;

3. se eventualmente ricorda chi fosse il mafioso “indicato” dall’On. Grillo;

diversamente, chiedo di conoscere:

4. quali sono le eventuali azioni intraprese a tutela e decoro dell’immagine dell’Amministrazione provinciale e della stessa Provincia, di fatto, in maniera così bruta e oltremodo delegittimante, chiamata in causa.

Ancora una volta rimango in attesa di celere ed esaustivo riscontro.

Distinti Saluti
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