Sinistra Democratica  per 
Vince Rita Borsellino, vince la Sicilia che vuole cambiare. Davvero!
Il grande risultato che legittima Rita Borsellino a candidato Presidente della Regione per l’Unione, unitamente all’ottima affermazione del Prof. Latteri, danno il via ad una campagna elettorale lunga ma appassionata, che necessariamente deve trovare l’Unione coesa nell’impegno politico prossimo futuro e più determinata nella definizione programmatica che la porta ad inaugurare una nuova primavera di governo siciliano.

E’ assai verosimile che con Rita Borsellino avversaria, l’attuale Presidente della Regione preferirà prendere il volo di sola andata per il Parlamento. 

Questa è di già un’altra vittoria di Rita e della Sicilia che è stanca ed indignata dal cuffarismo e che decisamente vuole cambiare .

Ma in cima a questi primi importanti risultati v’è uno di gran lunga più importante: la grande partecipazione spontanea di giovani, donne e uomini che in maniera assai partecipata, anche a Trapani ed Erice, hanno deciso di spendersi nella recente, breve ma intensa campagna elettorale per Rita e mettere la propria faccia a servizio di un grande valore culturale ed insieme d’autenticata speranza di cambiamento che Rita, con la sua storia e la sua passione civile ed il suo impegno sociale rappresenta e vuol continuare a seminare nel governo della Sicilia che vogliamo.

E’ a loro innanzitutto che va riconosciuto il primo sentito ringraziamento per questo grande e straordinario impegno, sottovalutato invece da parte di gruppi dirigenti dei partiti che ufficialmente sostenevano Rita Borsellino.

Peccato, anche in questa occasione parte dei gruppi dirigenti hanno dimostrato l’incapacità di saper cogliere cosa fermenta nell’animo libero dell’opinione pubblica, dimostrando evidente inadeguatezza politica e mera autoreferenzialità.
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