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Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani
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Commissione provinciale di Controllo e Garanzia:

dimissioni del Presidente, Consigliere Avv. Lauria Baldassare

(
Dichiarazioni stampa del C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”

La politica è dignità, coerenza nei comportamenti, rispetto della volontà dei cittadini elettori.

Le preannunciate dimissioni dell’Avv. Lauria, dalla Presidenza della  Commissione di controllo e garanzia, in precedenza eletto con i voti del centro destra, restituiscono dignità alla Politica.

La riflessione politica che ha portato alle dimissioni il Consigliere Lauria (A.N.), restituisce coerenza ai comportamenti, rispetto per le legittime osservazioni avanzate dal centro sinistra e, in primo luogo, risponde alle richieste poste in essere dal Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”.

L’atto responsabile dell’Avv. Lauria, riconduce il confronto politico al suo naturale alveo ed al rispetto della volontà dei cittadini elettori.

I cittadini - elettori della provincia di Trapani hanno riconfermato al governo della Provincia la Sig.ra Adamo ed il centro destra. Al centro sinistra  ed a quelle componenti politiche di centro destra (A.N. – Patto per la Sicilia – Lista Libertà) che, ponendo la pregiudiziale morale alla riconferma della Adamo, hanno scelto una strada alternativa, dalle urne è stato assegnato il compito di controllare e vigilare sull’operato del governo.

Da che mondo é mondo, in tutte le democrazie avanzate, ivi compresa quella del nostro Paese, alla legittimazione elettorale di un Governo espressione di una coalizione, consegue l’attività di vigilanza e controllo da parte dello schieramento avverso.

Lo Statuto della Provincia, in coerenza con tale filosofia democratica, per l’appunto, prevede l’istituzione di una speciale Commissione di Controllo e di Vigilanza, espressamente chiamando a presiedere la stessa un Presidente rappresentante della minoranza.

Ne consegue che la minoranza e/o le opposizioni, unitariamente, individuando uomini e percorsi politico-amministrativi, determino l’iniziativa conseguente, senza subire sconfinamenti di campo (come di recente verificatosi) da parte dei “controllati” partiti del centro destra che sostengono l’operato della Giunta Adamo.

Il Gruppo consiliare “Sinistra Democratica per l’Ulivo”, scevro da condizionamenti ideologici e/o di schieramento, si farà promotore di un confronto di merito in seno agli schieramenti di opposizione al governo dell’Adamo, con l’intento di sostenere uomini, scelte politiche e strategie amministrative che osservino, fino in fondo, il compito e la funzione delegata dalla volontà degli elettori all’opposizione, nel rispetto delle leggi e regolamenti in materia.
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