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Dichiarazioni stampa del Consigliere Giacomo Tranchida (DS)

(
Lavoratori ex IMAM Castelvetrano 

(
Lavoratori LSU – PUC Provincia di Trapani
Questa sera, unitamente ai Colleghi del centro sinistra, abbiamo presentato due Ordini del Giorno per impegnare il Presidente ed il Consiglio provinciale per la trattazione urgente delle proposte di deliberazione per la definitiva stabilizzazione dei Lavoratori ex IMAM (società mista) e LSU – LPU (assunzione cat. ex IV liv. e contratti Diritto Privato).

Alla melina del Presidente Maggio, dell’Ass. Asta e dei C/Gruppo del c. destra: Chiofalo e Tumbarello, pur viziata nella forma, la reazione paventata dal centro sinistra, circa l’occupazione dell’Aula consiliare, si è concretizzata per mia personale iniziativa, di fatto impedendo al Presidente del Consiglio l’utilizzo dell’amplificazione per il proseguo dei lavori. La mia reazione è stata sicuramente eccessiva e di questo me ne rammarico anche nei confronti delle persone che hanno “subito” tale iniziativa. Giova comunque sottolineare il “clima” in cui si è verificato tale increscioso incidente, ove, le provocazioni dei Consiglieri del centro destra unitamente alle pressioni dagli stessi esercitate sul Presidente per impedirmi di trattare gli argomenti e chiederne formale impegno, hanno determinato la sopra descritta reazione. 

Non intendo sicuramente trascinare i Colleghi del Gruppo e del Centro Sinistra in tale “gesto”, sicuramente non elegante nella “forma”, ma di fatto conseguente alla mancata “sostanza” degli impegni assunti, sia nei confronti dei Lavoratori ex Imam che degli LSU – PUC della Provincia, da parte della Giunta Adamo e del centro destra che La sostiene.

Ho profondo rispetto per le Istituzioni che si adoperano e nella sostanza: per “fare” in favore delle comunità, mi lasciano e molto da pensare quelle che, invece, magari pretendendo rispetto, esercitano il loro dovere nella mera “forma” dell’insignificante dire.  

Alla politica del centro destra, che si ostina a governare questa provincia, magari nella “forma” ben vestita ed elegante, forbita e intellettuale nelle vuote parole, preferisco, ancora una volta, la politica della “sostanza” che, producendo fatti, manifesta la tensione che hai dentro unitamente alla voglia di fare (… e si può fare e molto) per cambiare uno squallido andazzo delle cose in questa provincia che vede ancor oggi mortificati Lavoratori ed ex Lavoratori, che assilla centinaia e centinaia di famiglie, rischiando di degenerare nella buia disperazione ed in quanto, ahimè, in altre realtà siciliane, di già tristemente verificatosi.

Da anni i Lavoratori ex Imam e i Precari LSU – PUC della Provincia aspettano la “sostanza dei fatti” e, di contro, invece, ricevono “formali parole” dall’amministrazione provinciale, oltre che indecenti promesse ed illusioni pre-elettorali. 

E’ arrivato il tempo di mettere un punto a questa farsa e dire ora basta !
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