
lettera aperta 

Ai Responsabili politici, ai Consiglieri comunali, ai Dirigenti e Militanti 

FORZA ITALIA, ALLEANZA NAZIONALE, U.D.C., RISVEGLIO POPOLARE, NUOVE IDEE
– Valderice

Abbiamo avuto modo di vedere e leggere il “calendario” firmato dai Vs. Gruppi politici, condito da affermazioni non rispondenti al vero, di falsità palesi e tangibili. Avvertiamo il maldestro tentativo di propinare 12 mesi di bugie ai nostri concittadini, stravolgendo la realtà dei fatti e mistificando lo stato delle cose, tentando anche d’ingannare le persone che poco conoscono Valderice, la storia amministrativa e politica, recente e passata.

Se da un lato sentiamo il dovere di difendere l’immagine di una città ed insieme di una comunità che non merita di essere mortificata in modo così meschino, dall’altro, essendo stati Amministratori  di questa città, avvertiamo l’ulteriore dovere di rendere conto alla comunità valdericina che abbiamo avuto l’onore di servire, ai cittadini che ci hanno confermato fiducia e consenso, altresì, vogliamo richiamare la verità sullo stato delle cose, artatamente falsificato, anche attraverso criminali fotomontaggi.

La “Casa Albergo” (Pineta Comunale) 

Dal Dicembre del 1994 è attiva e piena di vita: riscontrata l’impossibilità economico-gestionale  della  progettata  destinazione,  è  stata  destinata  a  “Centro Diurno”  e  giornalmente 

viene frequentata dagli anziani iscritti (oltre 500), da centinaia e centinaia di famiglie utenti dei servizi sociali e scolastici, oltre che dal personale comunale che ivi opera negli Uffici ai piani superiori (così eliminando tanti costosi affitti per le casse del Comune).

Il “Centro Diurno” (ex Cinema Mazzara): 

Dopo il completamento e l’attivazione dell’Anfiteatro San Barnaba in questi anni è diventato un partecipato e ricco contenitore culturale, l’elegante auditorium che questa città non ha mai avuto, ove l’attuale Consiglio comunale, anche con il consenso dei Consiglieri del centro destra, si affretta a trasferirsi.   

La “Circonvallazione Fico” 

Il 1°stralcio dei lavori della c.d. “circonvallazione” sono stati eseguiti nei lontani anni ’80.  Noi, abbiamo avuto il merito, invece, di aver deciso di non procedere nella politica dei lavori a stralcio (spesso buoni per fare gli interessi di pochi imprenditori con i soldi di tutti i cittadini, lasciando, come in specie, delle emerite incompiute). Contrariamente alla programmata (nel Piano A.S.I.), nuova costosissima “autostrada” nella zona sud di Valderice, abbiamo proposto e convenuto con la Dirigenza A.S.I., il collegamento fra lo snodo autostradale di Milo ed il bacino marmifero di Custonaci (anche per eliminare il traffico pesante di Bonagia e Crocevie) mediante il completamento di tale c.d. “Circonvallazione Fico”. Abbiamo invece completato la Maltempo – Linciasella, che a monte della Pineta elimina buona parte del traffico urbano e turistico. 

Lido Valderice, Forgia, Villaggio Anna Maria e S. Angelo

Fino ad una decina di anni or sono, gran parte della costa era una discarica a cielo aperto. Dette località balneari, talune dentro i vincoli d’inedificabilità, diversamente da oggi, erano senza luce, acqua, verde, attrezzature e prive di servizi di turistici. Accanto alla necessaria e ulteriore valorizzazione dell’intero litorale costiero, le zone ivi abitate vanno salvaguardate, così come previsto nell’adottando Piano Regolatore Generale.

La discarica per inerti di c/da Mafi

E’aperta, risulta essere fra le poche esistenti e funzionanti in provincia, anzi, è in corso la procedura per l’ampliamento in favore degli imprenditori del settore oltre che per contenere il proliferare di scarichi abusivi, che in altri viciniori Comuni, invece, risultano onnipresenti al pari delle strade e dei quartieri degradati e sporchi di rifiuti di ogni genere.

La rete idrica, la rete fognante e l’impianto di depurazione 

Dopo 50 anni, finalmente, in tutto il territorio comunale è stata realizzata e attivata la nuova e moderna rete idrica cittadina; nella zona Sud (Casalbianco, Crocci e Chiesanuova) è stata attivata la rete fognante e l’impianto di depurazione di Crocci, nella zona nord (Bonagia e S. Andrea) sono stati completati alcuni tratti fognari e realizzata la conduttura principale; per buona parte della frazione di Crocevie, è stata  realizzata la nuova rete fognaria. In questi anni sono stati appaltati i lavori per il “pennello a mare”, indispensabile per l’attivazione del depuratore fognario di S. Andrea e della rete fognante di pertinenza, ed in Tribunale, avverso la maldestra condannata impresa appaltatrice, ci siamo costituiti parte lesa. Detti lavori riprenderanno con il nuovo appalto e con i finanziamenti dell’A.T.O. “ACQUA” verranno completate alcune zone e servite altre ancora.

Le aree destinate a zona industriale e artigianale 

Valderice, da quando è diventata Comune autonomo, non aveva mai avuto aree industriali e artigianali, tanto meno, aree per favorire insediamenti turistici. Da pochissimi anni, in località: Xhiare, Seggio ed ex Avicola Aurora, ove alcune aziende risultano già assegnatarie ed altre hanno iniziato i lavori, è possibile consentire l’insediamento di nuove aziende produttive. Da oltre un anno, però, il Comune di Valderice aspetta che il Governo regionale, abbondantemente sollecitato, eroghi i finanziamenti per l’urbanizzazione previsti e adotti il P.I.R. Marmi, onde sostenere le aziende che non possono farsi carico dell’intero ammontare degli oneri di urbanizzazione. 

Inoltre, sono state localizzate ed autorizzate numerose varianti per l’insediamento di attività turistiche e dei servizi, alcune già avviate e con lavori in corso.

Il Canile Municipale
In c/da Xhiare, i locali dell’EAS, ospitanti il vecchio impianto potabilizzatore, non più utilizzato, attesa l’enorme capacità produttiva di acqua dal mega impianto di Xitta (sovente in fermo a causa del mancato pagamento dello stipendio agli addetti da parte del Governo regionale), è dotato di spazi e locali utili lasciati in abbandono. Questi spazi e questi locali abbiamo richiesto in uso all’EAS per ivi realizzare il “Fido Hotel”, ove poter alloggiare e curare i cani randagi nel rispetto della sicurezza pubblica ed a servizio del decoro dei luoghi.

Il Mattatoio comunale 

In seguito alla realizzazione dei necessari lavori di manutenzione ed ammodernamento, è stata proposta la gestione del mattatoio di c.da Seggio agli esercenti locali. In presenza delle ultime normative (v. “mucca pazza”), è stata avviata la procedura per l’affidamento in project e financing per i nuovi necessari adeguamenti e gestione dell’impianto da parte di soggetti terzi, anche fra loro consorziati.

Il porticciolo turistico di Bonagia
Dopo 50 anni, di bugie e speculazioni politiche, per la prima volta è stato ottenuto un primo finanziamento di 11 mld di vecchie lire per la realizzazione del porticciolo turistico di Bonagia, scommettendo nel project financing per il completamento dell’intera opera (28 mld di vecchie lire).

Le opere di arredo urbano e verde attrezzato

A Bonagia, Capo delle Scale, Casalbianco, Cavaliere, Crocci, Chiesanuova, Cubastacca, Fico, Lenzi, Ragosia, Misericordia, in Via G.C. Ciaccio Montalto, Piazza Cristo Re, San Marco, in seno alla Pineta comunale, vicino alle Scuole, nei pressi delle Parrocchie ed in aree pubbliche disponibili, sono state realizzate opere di arredo urbano ed a verde, attrezzate con giochi per bambini, impianti sportivi e ricreativi. Ulteriori progettualità programmate sono in fase di attuazione a Misericordia, Crocevie, Bonagia (150 alloggi) e San Marco. 

La Pineta comunale ed il Parco sub–urbano di Misericordia 

Diversi interventi per la prevenzione degli incendi e di manutenzione straordinaria sono stati attuati in seno alla Pineta comunale (ivi compresa la nuova illuminazione artistica), al pari delle esperienze (non felici) e/o dei tentativi di affidamento in gestione del Parco sub–urbano di Misericordia (WWF e Forestale), nonché, in maniera positiva, di parte di esso e delle strutture ivi ubicate (Ass.ne Pro Misericordia e Liceo Scientifico – osservatorio astronomico).

L’ex “mercato ortofrutticolo”, la Casa di Riza
Circa la recente gestione dell’ex “mercato ortofrutticolo”, di proprietà regionale, al pari dell’ex GIL di Via Sabaudia, entrambe seppur nelle disponibilità del Comune ma perennemente in forse per il tentativo di “svendita” della Regione, ci si è adoperati, per quanto concerne il primo, per ivi promuovere l’economia locale nei settori dell’agricoltura, artigianato e servizi, per il secondo (“Casa di Riza”), al fine di creare un contenitore culturale in favore dei giovani e degli adolescenti. 

Città sostenibile delle bambine e dei bambini, ha significato un progetto ed insieme una fondamentale scelta politica nell’amministrare una città di tutti, puntando l’attenzione in favore dei cittadini più piccoli ed a sostegno delle famiglie, in sinergia con le Scuole e le Parrocchie, in collaborazione con le Associazioni.  

E’ vero che in Valderice centro svetta l’antenna di telefonia mobile TELECOM, così come è vero che su quella autorizzazione c’è la firma di un ex Assessore allontanato dalla Giunta e dal Sindaco: tale Iovino Camillo, di Bonagia che, nascondendosi dietro Idee (forse) nuove, continua a tenere comportamenti vecchi e noti !. 

Rispetto a tal stato di cose, seppur dotandosi di un regolamento che pone a distanza di 1.000 mt da qualsiasi abitazione ogni nuovo possibile insediamento di tali impianti (per legge: nella discrezionalità autorizzatoria della Regione), deprecabili interessi politici trasversali hanno impedito la dismissione consensuale di tale odierno impianto per una ricollocazione in zone periferiche.   

Avendo duramente lavorato e in tanti, per rendere Valderice una città di tutti e non di pochi, una città per tutti, senza subire condizionamenti da logiche politico-affaristiche, tanto meno da interessi mafiosi e criminali, Sindaco e Assessori che insieme hanno condiviso e sostenuto questo faticoso ma entusiasmante impegno, avvertiamo, infine, il diritto soggettivo di difenderci da una campagna di disinformazione e d’invidia, forse alimentata da odio e rancori personali, in particolar modo perpetrata negli ultimi tempi e con evidente squallore da locali miseri personaggi che hanno trovato rifugio, sembra, nel centro – destra.  

A testa alta, non solo non abbiamo alcuna intenzione di sfuggire ad un eventuale confronto politico,  ma, nel tentativo di alzare il livello del dibattito programmatico e progettuale da parte di una opposizione alquanto modesta, senza idee e soprattutto, senza progetti per la costruzione di un futuro ancora migliore per Valderice, pubblicamente invitiamo quanti si nascondono dietro la comoda anonima dizione “gruppi politici”, oltre i dirigenti e/o esponenti locali e non, dei partiti  Forza Italia, Alleanza Nazionale e U.D.C., e dei movimenti politici Risveglio Popolare e Nuove Idee, ad un confronto per un dibattito di merito e nella sede pubblica che più riterranno opportuna. 

A Lor Signori la scelta del giorno, del luogo e dell’ora. 

Seppur nella differenza delle appartenenze, auspichiamo che la politica possa tornare a volare alta in questa città, per meglio rendere omaggio a Valderice e meglio poter servire la nostra comunità. 

Ancora una volta, rimaniamo in attesa.

Giacomo Tranchida    
Sindaco  * Giugno ‘94 – Maggio ‘03
Piero Bernardi 
      
Ass. Politiche Sociali  * Giugno ‘94 – Maggio ‘98
Vito Bosco 

      
Ass. Sport, Spettacolo e Turismo  * Giugno ‘94 – Aprile ‘96
Massimo Candela 
     
Ass. P.I. – Sport  - Urbanistica  * Giugno ’94 – Maggio ‘03 

Vito Cipolla 
                
Ass. Bilancio, Personale, Lavori Pubblici 

                                

* Giugno ‘94 – Febbraio ‘01, Dicembre ‘02 – Maggio ‘03 

Sebastiano Santoro       
Ass. Commercio – Territorio – Politiche Sociali

* Giugno ‘94 – Dicembre ‘01 

Caterina Santoro 
      
Ass. Finanze  * Luglio ‘98 – Ottobre ‘99

Lea Scuderi 

      
Ass. P.I. – “Città sostenibile” * Luglio ‘98 – Maggio ‘03
Vincenzo Angelo 
      
Ass. P.M. – Serv. Demografici * Dicembre ‘02 – Maggio ‘03
Gaetano Coppola 
     
Ass. Lavori Pubblici * Dicembre ‘00 – Febbraio ‘02

Giovanni Coppola 
    
Ass. Politiche Sociali * Dicembre ‘01 – Maggio ‘03
Antonio Giovannelli 

Ass. Sviluppo Economico * Dicembre ‘99 – Maggio ‘03

Vincenzo Miceli 
      
Ass. Lavori Pubblici – T.A. * Febbraio ‘01 – Dicembre ‘02


Valderice, 4 febbraio 2004
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