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Protezione Civile – primi interventi urgenti sul territorio
Ieri mattina mattina è stato insediato il “Tavolo tecnico – politico” voluto unanimemente dal Consiglio provinciale per vigilare e coordinare l’operato delle varie Amministrazioni ed Enti, aventi competenza in materia di pianificazione degli interventi, necessari ed urgenti in provincia di Trapani, e in primo luogo a salvaguardia degli abitati e delle colture agricole, fortemente danneggiate anche in occasione del nubifragio del Novembre 2003.

Nel corso della Conferenza è stata trattata, prioritariamente, la problematica correlata alla situazione in cui versa il torrente Verderame e la frazione di Salinagrande. In merito a ciò, si è preso atto che il tavolo tecnico insediato con tempestività dal Prefetto Finazzo ha avuto modo d’individuare ben 9 necessari interventi di merito.

Fra questi, anche a nome dei Colleghi del Gruppo consiliare “Sinistra Democratica per l’Ulivo”, ho chiesto la specifica individuazione delle priorità, verosimilmente da indicarsi nell’adeguamento del ponte ferroviario, in corrispondenza del torrente Verderame, la realizzazione di un canale di gronda, a monte del rilevato ferroviario e il ripristino di un canale interrato a monte della S.P. n° 21, nelle more della definitiva pianificazione del progetto di massima (che il Genio Civile, di concerto con l’anzidetto tavolo tecnico - estendendo la partecipazione al Comune di Paceco, ad oggi non invitato in tale sede - ha assicurato definire in circa 60 gg), per gli altri necessari e utili interventi di pertinenza. 

Tale pratica e concreta prima iniziativa, di concerto con l’autorevole intervento del Prefetto di Trapani, dovrebbe portare, da parte di una apposita delegazione del Consiglio e dell’Amm.ne provinciale, ad una interlocuzione diretta con il Governo regionale in ordine ad una prima erogazione finanziaria rivestente i caratteri della “somma urgenza”, nonché, a sostenere, ulteriormente, il riconoscimento dello stato di calamità naturale presso il Governo nazionale.

Il “Tavolo” è stato aggiornato a Mercoledì 11 Febbraio p.v., per prendere in esame la delicata situazione interessante il fiume Sossio, nel marsalese e, poi, per continuare con le problematiche correlate allo stato di grave abbandono in cui versa il torrente Baiata, in particolar modo nelle zone interessanti il territorio di Erice e Valderice.

Di seguito, verranno prese in esame altre scottanti situazioni aventi pari interesse e urgenza, in particolar modo riferite all’entroterra trapanese.
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