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All’Assessore al Turismo e Spettacolo







Dr. Pizzo Francesco






Al Vice Presidente







Dr. Asta Rosario

e, p.c.   Alla Sig.ra Presidente della Provincia

“
 Al Sig. Presidente del Consiglio prov.le






“
 Ai Sigg. Consiglieri provinciali







 PROVINCIA  REGIONALE  DI  TRAPANI

Oggetto:    
( autorizzazione all’organizzazione e/o alla partecipazione a fiere e convegni della Provincia regionale di Trapani, per l’anno 2004. Autorizzazione di spesa di Euro 419.000,00 IVA compresa;

( Organizzazione e/o partecipazione a fiere e convegni della Provincia Regionale di Trapani, nella prima semestralità del 2004. 

Autorizzazione di spesa di Euro 250.000,00 IVA compresa;





-
interrogazione a risposta orale

In ordine alle deliberazioni oggettivate (nn. 537 e 536 del 22.12.2003), attesa la rilevanza della spesa, interrogo le SS.LL., per la competenza, al fine di meglio conoscere e nel dettaglio:

a) le motivazioni che hanno portato a proporre la partecipazione ad ognuna delle fiere individuate e/o all’organizzazione di ognuno dei convegni programmati; 

b) se esistono studi, analisi e/o ricerche di mercato a individuale supporto di tali scelte promozionali, ivi comprese richieste e/o proposte, formalmente documentate, avanzate da organizzazioni sindacali – categoria o da soggetti privati, con l’espresso invito a produrne copia;

c) se esistono preventivi di spesa a supporto e/o giustificativi e per ognuna delle manifestazioni in interesse, con l’espresso invito a produrne copia;

d) ogni altro elemento utile e di valutazione a supporto e chiarimento di tali scelte.

Con riserva d’iniziativa.


Invito, parimenti, il Presidente del Consiglio, che legge per conoscenza, a voler calendare la trattazione dell’argomento nella prima seduta utile. 

In tale attesa, distinti saluti.

Trapani, 28/01/2004                               

Giacomo Tranchida
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  “Sinistra Democratica per l’Ulivo”
