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DICHIARAZIONI STAMPA

Mancato insediamento Commissione AIRGEST

Con il mancato insediamento della Commissione d’Inchiesta sulle assunzioni clientelari in AIRGEST – c/o l’Aeroporto di Birgi – si consuma l’ennesimo misfatto del centro destra che sostiene il Presidente della Provincia.

In Commissione il centro destra è rappresentato da ben 6 componenti su 8 (uno ciascuno, per i Gruppi “Sinistra Democratica per l’Ulivo” e “La Margherita”), ma stamani, solo due rappresentanti del centro destra erano presenti, di fatto, impedendo l’insediamento della Commissione stessa.

Atteso che la politica non riesce a determinarsi nel proprio alveo circa le funzioni di controllo e vigilanza, si ritiene improcrastinabile che a far luce su quanto perpetratosi intervenga la Magistratura, onde restituire certezza del diritto e pari opportunità ai tanti disoccupati, meritevoli e titolati, di fatto invece, tagliati fuori dalle logiche clientelari che hanno ispirato l’assunzione di diversi “fortunati” in AIRGEST.

Temiamo che tale “prassi” sia riscontrabile anche nelle assunzioni di lavoro interinale operate dalla Provincia e dalla Mega Service, pertanto, un supplemento di verifica di merito aiuterebbe a dissipare dubbi e garantire l’affermazione di principi di trasparenza e pari opportunità in un “mercato”, quale quello del lavoro, che – ahimè – consuma la disperazione di svariate migliaia di disoccupati nella nostra Provincia.

Giacomo Tranchida 
(DS)
- C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”
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