Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

Democratici di Sinistra – Socialisti Democratici Italiani – Rifondazione Comunista









Al V. Presidente Vicario







e,  p. c. 
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e,  p. c. 
Ai Componenti Assemblea









Unione Province Siciliane

Caro Bruno,

a seguito del telegramma URPS di formale convocazione della componente  D.S. per il pomeriggio di lunedì 19 u.s. - alle ore 15.00 -, i consiglieri presenti abbiamo avuto modo di apprendere della mattutina formalizzazione, da parte Tua, dei rappresentanti del ns. partito in seno agli organi di Governo e controllo dell’URP’S (Esecutivo e Collegio dei Revisori).


Dalle Tue comunicazioni ho avuto modo di constatare, e contestare, che le designazioni effettuate, ben oltre le persone individuate, non rispondevano ad alcun criterio di plurale partecipazione territoriale e/o di altra valutazione di generale interesse politico, se non quella, di fatto, riconducibile al protrarsi di una gestione “pro domo sua” (parimenti leggasi anche la designazione in seno Collegio dei Revisori), nonché, supina agli equilibrismi e/o a talune logiche di parte convenute con alcune componenti del partito della Sicilia orientale e dintorni.


Non v’è da sottovalutare, comunque, lo sforzo di fantasia che Ti ha visto protagonista nel tentare di barattare principi e dignità politica con l’offerta di Presidenze di Commissione (…magari anche retribuite al pari degli altri ruoli), ma sicuramente di ben diversa valenza politica.

 
Nel prendere spunto anche da quest’ultima valutazione, vengo a sottolineare lo scarso contenuto della visione politica che Ti ha accompagnato nel sostenere scelte diverse da quelle che – sempre a Tuo dire – potevano essere più conducenti, conseguenti e razionali al ruolo ed alla funzione politica dell’intero nostro partito e, pertanto, anche della Sicilia occidentale, in seno all’Unione.


Nel prendere atto di ciò, pertanto, non mi resta che ribadire forte dissenso e trarne le conseguenze invitandoTi per il futuro a soprassedere dall’onere di rappresentarmi anche in sede di delega politica, ancorché nei confronti di una strategia di compartecipazione programmatica dell’Unione che, seppur animata da principi di costruttiva collaborazione nell’interesse del territorio, non potrà vedere il nostro partito verosimilmente relegato al ruolo di comprimario e/o supino  alle logiche delle componenti politiche della maggioranza di centro-destra.


Per debita informazione e opportuna conoscenza, parimenti affido la presente al Presidente del URPS ed ai Colleghi dell’Assemblea.


Con i miei Saluti.

     
 22 luglio 2004 
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