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Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani
    (Democratici di Sinistra - Socialisti Democratici Italiani)
Alla Sig.ra Presidente della Provincia

Al Sig. Assessore LL.PP.

Al Sig. Presidente del Consiglio provinciale

E, p.c.

Ai Sigg. Consiglieri provinciali





Provincia regionale di Trapani

“

Ai Sigg. Sindaco e Consiglieri





Comune di Valderice 

Oggetto: interrogazione a risposta orale

             sull’incidente mortale del 22 giugno – S.P. Bonagia – Custonaci

Ben oltre le dinamiche dell’incidente stradale che l’altro  ieri pomeriggio hanno distrutto una famiglia di miei concittadini, lungo la S.P. Bonagia–Custonaci, meglio nota come “strada della morte”, nell’interrogarLa per conoscere i motivi che ad oggi hanno impedito alla Vs. Amministrazione d’intervenire, vengo a documentare, cronologicamente, la reiterata richiesta d’interventi in loco, in capo alla responsabile competenza della Provincia:

· in data 21 giugno 2002, il sottoscritto, al tempo Sindaco del Comune di Valderice, aveva a 

convocare e presiedere apposita conferenza di servizi, registrando la partecipazione, fra gli altri, dei funzionari della Provincia e tendente a porre rimedio, per la competenza, alla realizzazione delle necessarie opere per mettere in sicurezza le S.P. interessanti Valderice; 

· in data 24 giugno 2002, il sottoscritto, n.q. al tempo, aveva formalmente ad investire della problematica l’Amministrazione provinciale in indirizzo, trasmettendone il verbale.

A tali iniziative e solleciti, reiterati nel tempo, rispondeva il silenzio dell’Amministrazione provinciale.

In occasione delle elezioni amministrative per il rinnovo del Consiglio provinciale, poi sottoscritto veniva eletto Consigliere provinciale e fra le iniziative intraprese, in relazione all’argomento oggettivato, aveva a pochi giorni dalla sua elezione a presentare:

· in data 20 giugno 2003, interrogazione scritta, chiedendo di conoscere come l’Amministrazione provinciale intendeva farsi carico dell’oggettivata e nota problematica;

· in data 20 novembre 2003, presentando apposito emendamento in sede di bilancio (di 50.000,00 euro per l’istallazione d’impianto semaforico lungo la S.P. Bonagia-Custonaci) sonoramente bocciato dalla sua maggioranza;

· in data 27 novembre 2003, condividendo con l’intero Consiglio apposito sub-emendamento (per 150.000,00 euro, approvato all’unanimità) riproponeva il superiore intervento, esteso anche ad altre strade provinciali della Provincia. 

Orbene, purtroppo, a distanza di ben 30 mesi, nulla è dato sapere delle iniziative richieste – e di competenza dell’Amministrazione provinciale - e definite in sede di conferenza di servizi dal Sindaco di Valderice, nonché, delle interrogazioni di un Consigliere provinciale, né delle somme appositamente ivi destinate e vincolate dal Consiglio provinciale.

24 giugno 2004





Giacomo Tranchida
