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Indipendenti di Sinistra

E’ tempo che il Presidente Adamo vada a casa

E’ stato superato ogni ragionevole e comprensibile limite politico alla nota incapacità amministrativa e allo sprezzante comportamento istituzionale del Presidente della Provincia.

La vicenda che riguarda il mancato completamento dei lavori interessanti la sede del Liceo Scientifico di Trapani, che di recente ha provocato la numerosa partecipazione di studenti e genitori presso l’Aula del Consiglio provinciale, se da un lato denota quanto disinteresse istituzionale risiede in capo all’Amministrazione Adamo, almeno per questa parte del territorio, dall’altro rappresenta la prova provata dell’incapacità politica e amministrativa dell’esecutivo provinciale nel dare risposte ai problemi delle nostre città, in un segmento sociale, quale quello della Scuola, di fondamentale importanza oltre che prioritario compito d’istituto della Provincia.

Il Presidente Adamo, disperatamente ormai cerca di celare le chiare responsabilità correlate al fallimentare esercizio del mandato politico, ed insieme le conseguenti incapacità amministrative, dietro l’ennesima iniziativa dal sapore politico-intimidatorio, adottata con delibera di Giunta n° 199 del 04.04.2005, in danno del Dirigente del suddetto Istituto, Prof.ssa Valenti Francesca.

Siamo ormai all’assurdo: chi dissente dall’operato indifendibile del Presidente Adamo, prescindendo dalla collocazione politica e/o dal ruolo istituzionale, diventa il nemico di turno da abbattere, talvolta, non disdegnando l’impiego di risorse finanziarie del bilancio provinciale, così come nell’iniziativa giudiziaria intrapresa contro l’On. Giuseppe Lumia, C/Gruppo DS in Commissione Antimafia ed alcuni Consiglieri provinciali (compreso Giacomo Tranchida, C/Gruppo della Sinistra Democratica per l’Ulivo).

In ordine temporale, di appena ieri la “decapitazione” del Presidente del Consiglio provinciale Dr. Filippo Maggio e la messa al bando del C/Gruppo del suo stesso partito.

Oggi, ben oltre l’agone politico, nel mirino è stata puntata la Dirigente del Liceo Scientifico di Trapani, rea di assolvere ai propri compiti istituzionali nel voler rappresentare gli interessi reali della sua Scuola, oltre che del personale scolastico, degli Studenti e delle loro famiglie, innanzitutto, a cui estendiamo la nostra solidarietà incondizionata, unitamente alla riconferma dell’impegno politico dei Gruppi consiliari per l’Ulivo.

Ebbene, non è più possibile attendere ancora e il Consiglio provinciale ha nelle mani una grande arma: la sfiducia politica e programmatica al Presidente della Provincia.

L’elezione del nuovo Presidente del Consiglio provinciale può determinare una prima intesa istituzionale, ben oltre gli schieramenti politici, ed insieme una chiara e netta discontinuità amministrativa per l’immediato prossimo futuro, accompagnata da una piattaforma progettuale che guarda agli interessi reali delle comunità cittadine trapanesi.

Trapani lì 9 maggio 2005  

F.to Giacomo Tranchida - C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”

F.to Alberto Scuderi – C/Gruppo “La Margherita - DL”
