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AIRGEST – BIRGI… quale futuro

Nuova Sicilia e Forza Italia: …non vedo, non sento e non parlo 

All’AIRGEST – Birgi, è noto: non tutto va bene, anzi, molte cose vanno male, altre non sono chiare

Prima, anni 2002 e 2003, le rispettive denunce fra Provincia, CCIAA e Soci privati, poi, all’inizio della scorsa estate, le denunce dei disoccupati, fortunatamente assunti la mattina e incredibilmente licenziati il pomeriggio, in un contesto elettorale ancora caldo, dopo il Maggio 2003.

Alcuni sindacati e da tempo, sollevano dubbi e perplessità sulla qualificazione del personale assunto successivamente dall’ADECCO, fornitore di fiducia della Amministrazione Adamo, per l’assunzione interinale di personale.

Dalle cronache giornalistiche, diversi passeggeri – turisti e non, spesso lagnano disservizi nella gestione a terra dell’aeroporto.

Da tempo e a vari livelli, i Dirigenti dei DS e, ben tre parlamentari della Casa della Libertà, da qualche tempo denunciano rischi enormi per il futuro dell’aeroporto assieme alle carenze gestionali.

Qualcuno chiede che si faccia luce sugli “sconti” particolari a AIR ONE.

I Presidenti del C.d.A., designati dalla Presidente Adamo, vanno e vengono come ad una giostra. Qualche Consigliere, sempre designato dalla Presidente Adamo, addirittura sbatte la porta e denuncia irregolarità. Il Sig. Nicola Giacalone, da Mazara, Presidente plurimo, oggi dell’AIRGEST sempre designato dalla Presidente Adamo, viene bocciato dal Collegio dei Revisori dei Conti.

Di tanto in tanto, riaffiora il pericolo che l’ENAC revochi l’autorizzazione all’AIRGEST per la gestione dei servizi a terra.

La Presidente Adamo non vuole la CCIAA di Trapani ne la GESAP di Palermo (titolare gestione servizi dell’aeroporto Falcone – Borsellino di Punta Raisi) e preferisce soci agrigentini, anche per ivi fare aeroporti non autorizzati, anzi bocciati dall’Europa.

Finite le “tratte sociali”, sarà più conveniente volare da e per Trapani ? Non è meglio pensarci prima e, se ci sono cose poco chiare, non è meglio chiarirle e subito ?

Non vedo, non sento e non parlo… in buona sostanza la risposta di Nuova Sicilia e Forza Italia, che, insieme ai fedeli alleati dell’UDC e Nuovo PSI-PRI, di Commissione d’Inchiesta su AIRGEST non vogliono assolutamente sentir parlare. AIRGEST è cosa loro e, pertanto, tutto è sotto controllo …?!?

No, non si comprende il perché di tanta paura ed insieme di così grave preoccupazione nel negare ai Consiglieri di poter verificare la buona gestione dei servizi aeroportuali, con l’intento di proporre percorsi e soluzioni migliorative per la necessaria crescita e potenziamento dello scalo di Birgi, utile e complementare per il decollo dello sviluppo socio-economico del nostro territorio .

Perché il centro destra e, in particolar modo Nuova Sicilia e Forza Italia vogliono tenere nascosta la tanto discussa gestione AIRGEST al Consiglio provinciale ? Hanno paura e di chi e/o di che cosa ?

Torneremo ancora in sede di Consiglio provinciale – Giovedì p.v. - a proporre l’istituzione della Commissione d’Inchiesta, sperando che finalmente si convincano, evitando il ricorso allo “…struzionismo” (…da struzzo) e, convincano noi ed altri, convincano tanti cittadini increduli. Dalle nostre parti, un tempo si diceva: “animu nettu un temi tronu”.
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