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  Gruppi Consiliari Provincia Regionale di Trapani
Sinistra democratica per l’Ulivo 
(Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)
La Margerita

PRESIDENTE  ADAMO: …faccia i nomi e svuoti il sacco !

In ordine all’avvio della procedura di revoca dell’autorizzazione per la gestione dei servizi a terra, promossa dall’ENAC avverso l’inadempiente AIRGEST – dibattuto argomento di questi giorni ed oggetto di attenzione politica - la Presidente Adamo ha dichiarato alla stampa che – a suo dire – “ci sono politici che stanno facendo carte false pur di bloccare l’attività dell’Aeroporto”.  Nei giorni a seguire, ha aggiunto, inoltre: “si ha notizia di una nuova società privata che andrebbe a gestire i servizi aeroportuali: il che induce al sospetto che con una sleale concorrenza si voglia scalare la S.p.A. AIRGEST, a prevalente capitale pubblico. Proprio questo ultimo indizio suscita un ulteriore e fondato timore che esista una diretta relazione con un congegnato disegno politico-affaristico (d’altra parte viviamo proprio in un territorio nel quale intreccio fra interessi affaristici e ambienti malavitosi si è spesso rivelato inquietante), che mirerebbe a far si che la concessione per la gestione dell’aeroporto civile di Trapani Birgi venga, con provvedimento d’imperio, revocata all’AIRGEST per essere affidata alla società di nuova creazione”.  

Ebbene, delle due, l’una, o tali esternazioni, ovviamente in chiave strumentale, tendono a creare fumosi scenari, dietro ai quali celare le innegabili responsabilità politiche dell’Amministrazione Adamo circa la deficiente gestione AIRGEST, oppure, qualora fondati, la Presidente Adamo ha il dovere di fare nomi e cognomi, svuotare il sacco, dire ai cittadini trapanesi come stanno le cose e, conseguentemente, assumersi tutte le responsabilità che ne conseguono.


In attesa di meglio conoscerLa, preso atto della gravità delle affermazioni, auspichiamo che la Magistratura abbia ad occuparsene, anche al fine di poter fare chiarezza ed in maniera inconfutabile, anche in ordine alle recenti vicende, al fine di ristabilire la verità dei fatti che, allo stato, gravemente mirano all’immagine di delicati servizi pubblici del territorio, quale, appunto, il buon funzionamento dell’aeroporto di Birgi.


I Gruppi consiliari per l’Ulivo alla Provincia Regionale di Trapani, ribadiscono, in ogni caso, la necessità di una visione strategica dello scalo aeroportuale trapanese, frutto del concerto di altri soggetti pubblici e, in primo luogo, dei locali Comuni, in proficua strategica sintonia con l’Aeroporto palermitano Falcone/Borsellino di Punta Raisi.
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