Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani     

Democratici di Sinistra  -  Socialisti Democratici Italiani  -  Rifondazione Comunista

Alla Sig.ra Presidente della Provincia
                                                                 e, p.c. 
Ai Sigg. Consiglieri provinciali

“
Agli Organi d’informazione e stampa

“
Agli oltre 3.000 Sigg. Concorrenti 
Oggetto: selezione personale per “concorsi” Funivia Erice – interrogazione a risposta urgente

Premesso

· che in data 26 febbraio 2005, su mia proposta, unanimemente il Consiglio provinciale, …testualmente “…premessa la volontà d’addivenire, da parte della Provincia, a procedure di trasparente selezione dei disoccupati per la gestione della Funivia di Erice…”, ha approvato formale indirizzo in capo alla S.V. ed alla Giunta provinciale, al fine di rendere noti i testi – dispense dai quali verranno rilevati i “test selettivi”, al pari, di provvedere alla successiva selezione dei medesimi attraverso procedure tecnologicamente avanzate;

· che ad oggi nulla è dato conoscere circa gli intendimenti della S.V. e/o della Giunta, in riscontro al prima richiamato deliberato consiliare;

· che è dato leggere sulla stampa delle Sue rassicuranti dichiarazioni in ordine alle correnti indagini avviate dalla Magistratura contabile circa le “discusse” assunzioni c/o l’Airgest – Birgi, nonché, in conseguenza dei discutibili incarichi dirigenziali elargiti a parte del personale dipendente, oltre che estesi a soggetti non dipendenti della Provincia;

Considerato

· che se da un lato è bene registrare della Sua “serenità”, dall’altro, non va sottaciuto che gli stessi Consiglieri provinciali facenti parte della Sua maggioranza, invece, nutrono forti dubbi e perplessità di merito, atteso che, oltre ai Consiglieri di A.N. e N.PSI, anche altri rappresentanti di tutti i partiti della c.d. “casa delle libertà”, non solo hanno finalmente convenuto sull’esigenza d’insediare la “speciale commissione d’indagine” sulle assunzioni in AIRGEST-BIRGI, al pari, hanno adottato il su richiamato atto d’indirizzo, in ordine alla trasparente selezione del personale – concorrente interessato e nell’imminenza dei “concorsi” per la gestione della Funivia di Erice;

Ritenuto

· che procedure di debita trasparenza nella gestione della selezione del personale in interesse opportunamente impongono in favore dei candidati – concorrenti, preventiva conoscenza dell’archivio domande (test) - dal quale saranno tratte, mediante l’impiego di procedura informatica, quelle poste ai candidati in sede concorsuale (vedasi, in ultimo, a titolo esemplificativo: “concorso a 200 posti di notaio” G.U. n° 71 del 07.09.04 – art. 5);

Atteso 

· che a giorni avrà luogo ulteriore selezione del personale in interesse presso il Pala Ilio di Trapani;

Interrogo la S.V. per conoscere se Ella (e/o la Sua Giunta) intende assolvere agli indirizzi in materia deliberati dal Consiglio provinciale, e sopra richiamati, invitandoLa a rispondere e con urgenza, in occasione della prossima seduta consiliare.

Per opportuna conoscenza e debita informazione, copia della presente interrogazione verrà trasmessa al Dr. Leone, presente Commissario presso Provincia di Trapani – sede, delegato dalla Magistratura contabile, e a S.E. il Prefetto di Trapani.

Distinti Saluti

Trapani, addì 7 Marzo 2005
       Giacomo Tranchida – C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”
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