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Il “nuovo” MERCATO del PESCE a Trapani

la Provincia aiuti il “comparto pesca” e collabori con il Comune di Trapani

Ordine del Giorno presentato in Aula dai Gruppi per l’Ulivo nella seduta del 7 Marzo   

Il Consiglio Provinciale di Trapani

Premesso

- che a seguito dell’autorevole intervento del Sig. Prefetto di Trapani - su sollecitazione degli Operatori del “comparto pesca”, in primo luogo - sembra avviarsi a “momentanea” soluzione la querelle fra il Comune di Trapani e le esigenze del comparto trapanese, articolato in vari segmenti: pescatori, piccola pesca, cooperative e rigattieri (altresì, interessante anche alcuni operatori ambulanti), da tempo costretti a vagare fra la storica “chiazza” (pescheria di Trapani) ed altri siti più o meno funzionali per la vendita al dettaglio del pescato e di altri generi alimentari (ortofrutta, salumeria, ecc.);

- che l’individuazione temporanea del sito demaniale in loc. ex Coop. S. Alberto, può finalmente rappresentare una soluzione ad alcuni dei problemi più evidenti e da tempo denunciati dagli Operatori del comparto in seno alla “chiazza” (pescheria), per cominciare: 1) dall’insufficienza d’idonei spazi funzionali e dalla carenza del necessario numero di posti-mercato nella “chiazza”; 2) dalle limitate condizioni logistiche della “chiazza”, sia in termini di presenza inquinante causata dal locale traffico automobilistico, oltre che per i disagi correlati al trasporto del pescato in sito; 3) dalle precarie condizioni igienico-sanitarie oltre che di mancata funzionale fruibilità degli impianti-attrezzature esistenti;


Considerato

- che in occasione del citato incontro in Prefettura, il Comune di Trapani si è impegnato a realizzare i necessari lavori di sistemazione dell’area individuata ed in capo agli Operatori del comparto è stato previsto ricadere l’onere e le spese per l’allestimento degli stand’s, approntamento d’attrezzature, ecc.;

-  che ammonta a circa 100.000,00 euro l’investimento finanziario da approntarsi da parte del Comune di Trapani - per opere di manutenzione e sistemazione dell’area -, insieme, all’ulteriore non indifferente investimento finanziario che andrebbe a ricadere sugli Operatori del comparto; 

- che il sito prescelto, se adeguatamente potenziato e migliorato, oltre ad andare incontro ai desiderata degli Operatori del comparto pesca, ben si coniuga con l’esigenza dell’utenza cittadina che, agevolmente, potrebbe fruire di idonee aree a parcheggio e nuovi e più qualificati servizi;


Sentiti gli Operatori del settore ed i rappresentanti delle Categorie in interesse;


Valutato che il nuovo “provvisorio” sito, ben potrebbe costituire, invece, definitiva soluzione per l’insediamento del mercato del pesce, opportunamente dotato dei necessari servizi igienico-sanitari, acqua potabile, luce e scarichi fognari, impianti e attrezzature idonee, e, grazie all’ausilio d’idonea tensostruttura e/o impiantistica similare, agevolmente potrebbe al pari garantire condizioni di dignità lavorativa per gli operatori addetti, migliori servizi ai cittadini utenti, al pari assicurando il necessario decoro-arredo urbano dei luoghi di pubblica fruizione;

Ritenuto

-  che fra i compiti istitutivi delle Province regionali, espressamente si richiama la funzione di Ente sovra comunale di coordinamento per le politiche di sviluppo e di supporto alla crescita socio-economica delle realtà locali, anche in sinergia con altri Enti pubblici e/o soggetti portatori d’interesse generale;

-   che il comparto del pescato trapanese, indiscutibilmente rappresenta una realtà economica ed occupazionale di fondamentale importanza per la città di Trapani e più in generale per le viciniori comunità trapanesi legate al mare;

-   che il mercato del pesce, al pari di altri mercati di largo e generale consumo, indubbiamente assolve a molteplice pubblica funzione sociale, anche quale “calmieratore” dei prezzi, a beneficio economico e quanti-qualitativo per l’utenza cittadina;


Considerato

- che non a caso ed in favore di simili fattispecie economico-sociali, il Consiglio provinciale, accogliendo specifico emendamento avanzato dai Gruppi consiliari per l’Ulivo, in sede autunnale di variazioni al bilancio 2003, ebbe a destinare la somma di 150.000,00 euro per la compartecipazione realizzazione-adeguamenti di aree destinate a mercatini rionali, ad oggi non utilizzate e disponibili al cap. 010442;

-  che tali risorse, unitamente a quelle impegnate dal Comune di Trapani, potrebbero ben essere utilizzate, in concorso spese, per la definitiva realizzazione del mercato del pesce nell’individuato “provvisorio” sito ed opportunamente investite per la realizzazione delle necessarie, idonee e funzionali opere, impianti e attrezzature, i cui oneri allo stato ricadrebbero in capo agli operatori del comparto medesimo;

 
Valutato

- necessario ed opportuno, pertanto, anche mediante apposita indizione di specifica Conferenza di Servizi provinciale, approfondire la percorribilità funzionale della definitiva localizzazione del mercato del pesce presso l’area demaniale ex  Coop. S. Alberto, ivi compresa la successiva destinazione - utilizzo in favore del comparto del patrimonio immobiliare (costituito da magazzini e locali adibiti a depositi, ecc.) circostante l’area medesima – necessariamente, dopo gli opportuni interventi manutentivi con oneri e spese a carico della P.A. -;  


Per le considerazioni e valutazioni superiormente argomentate ed esposte







I M P E G N A

1°
l’Amministrazione provinciale ad adoperarsi tempestivamente per l’indizione della superiormente richiamata apposita Conferenza di Servizi, estesa alla Prefettura ed al Comune di Trapani, all’Autorità portuale ed alla Capitaneria di Porto di Trapani, alle Associazioni di Categoria ed ai Rappresentanti del comparto pesca interessato, nonché, all’AUSL ed a quanti altri enti e/o soggetti portatori d’interesse e/o competenze di merito, ivi comprese le competenti Commissioni consiliari Sviluppo Economico e Bilancio della Provincia e del Comune di Trapani, con all’Ordine del Giorno la trattazione della superiore proposta di definitiva localizzazione del mercato del pesce presso l’area demaniale ex Coop. S. Alberto, unitamente alla fruizione del patrimonio immobiliare pubblico circostante;

2°
l’Amministrazione provinciale a destinare la somma di 150.000,00 euro, allo stato disponibile a residuo al cap. 010442, per interventi infrastrutturali e/o impianti e attrezzature utili alla buona e funzionale realizzazione del citato mercato del pesce, allo stato invece ricadenti in capo agli Operatori del comparto;

3°
la Presidenza del Consiglio provinciale di trasmettere, per opportuna conoscenza e debito d’informazione, il presente documento a:  Presidente e Giunta provinciale, Prefetto di Trapani, Sindaco e Presidente del Consiglio del Comune di Trapani, Autorità portuale e Capitaneria di Porto, Associazioni di Categoria e Rappresentanti del comparto pesca interessato, nonché, a quanti altri enti e/o soggetti portatori d’interesse di merito;

7 marzo 2005
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