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Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

Democratici di Sinistra  -  Socialisti Democratici Italiani  -  Rifondazione Comunista

Giacomo Tranchida 

C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”

Lettera aperta
Al Sig. Presidente del Consiglio provinciale
e, p.c. Ai Sigg. Consiglieri provinciali






- sede
e, p.c. Alla Stampa 
Oggetto: assunzioni AIRGEST e dintorni

Dalla stampa è dato apprendere che la Corte dei Conti ha avviato un’indagine circa la “discussa” – e più volte denunciata – pratica clientelare nelle assunzioni presso l’Aeroporto di Birgi, al pari sulla regolarità di forniture di beni e servizi, nonché, circa la legittimità di atti riguardanti il conferimento d’incarichi dirigenziali e per le figure apicali nell’ambito della stessa Provincia.


Tal ulteriore circostanza, ancora una volta ci spinge a chiedere l’immediato insediamento della Commissione d’inchiesta sulle assunzioni AIRGEST, di recente varata dal Consiglio provinciale, dopo che per lungo tempo è stata osteggiata dal centro destra ed in particolar modo da Forza Italia, partito dove Ella milita unitamente alla Presidente Adamo .


Come Ella ha ben compreso, il recente atto d’indirizzo unanimemente esitato dal Consiglio provinciale in ordine alle modalità di gestione sulle procedure di assunzione presso la Funivia di Erice, di fatto avverso le pratiche alquanto ortodosse intraprese dalla Giunta Adamo, scaturisce dalla diffusa consapevolezza politica che tale andazzo è sicuramente manchevole di trasparenza in materia di assunzioni - sfociando invece, in pratiche clientelari sovente denunciate e abusate, in AIRGEST, come verosimilmente per il tramite dell’Agenzia di Lavoro interinale fiduciaria: l’ADECCO. 
Per altri versi, tale volontà consiliare costituisce un primo atto di “ristoro” nei confronti delle migliaia di disoccupati che si sono visti dal governo della Provincia sottrarre anche la speranza, coscienti che concorrere ad un posto di lavoro, in parità di condizioni, veniva assolutamente negato dalla c.d. Casa delle Libertà.

Non vorrei, pertanto, che Ella abbia invece ad indugiare sull’argomento “assunzioni AIRGEST” sicuramente più inquinato. 

La invito, pertanto, di già in occasione del Consiglio provinciale di Lunedì 28 c.m., a comunicare la data d’insediamento della Commissione oggettivata.

Distinti Saluti
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