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Vertenza Amministrazione provinciale Adamo – Convitto per Audiofonolesi di Marsala 

->
comunicato stampa
Mercoledì 30 Marzo p.v., avrà luogo l’incontro fra una delegazione dei Consiglieri provinciali, guidata da Giacomo Tranchida (che aveva assunto tale impegno, n.q. di Presidente di seduta del Consiglio tenutosi il 17 u.s., dopo la verbalizzazione di mancata assunzione d’iniziativa da parte degli Assessori presenti in Aula) ed il Prefetto di Trapani, Dr. Finazzo, in ordine all’incresciosa vicenda che vede contrapposta l’Amministrazione Adamo e il Convitto Nazionale di Stato per Audiofonolesi di Marsala.

Tranchida ha invitato tutti i Gruppi consiliari a partecipare all’incontro, attraverso un proprio rappresentante, unitamente ad una delegazione istituzionale del Convitto per Audiofonolesi.

La delegazione consiliare chiederà un intervento autorevole e determinato del Prefetto al fine di porre fine all’increscioso braccio di ferro intentato dall’Amministrazione Adamo in danno dell’Istituto marsalese, che, indubbiamente, sta provocando serie difficoltà nella gestione dello stesso, con probabili concause e disagi in danno agli utenti dell’Istituto ed ai familiari degli stessi.
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