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All’Assessore alla Solidarietà Sociale





             
      Dr. Morsello Giuseppe

e, p.c.
Al  Sig.  Presidente del Consiglio   







“        
Ai  Sigg.  Consiglieri  








     Provincia  Regionale di Trapani 







“       
A S. E. Vescovo di Trapani






“       
A S. E. Vescovo di Mazara del Vallo






“      
Al Sig. Prefetto di Trapani
Oggetto: interrogazione urgente a risposta scritta

               modalità erogazione contributi alle Parrocchie – delibera Giunta n. 513/03
Come ad Ella ben noto, in sede di variazione di bilancio 2003, in seguito ad apposito emendamento avanzato dai Consiglieri per l’Ulivo e favorevolmente esitato da tutto il Consiglio provinciale, è stato raddoppiato lo stanziamento finanziario del capitolo di spesa provinciale per l’erogazione dei contributi in favore delle Parrocchie. 

Successivamente, la Giunta provinciale, con delibera n° 513 del 22.12.2003, compiegata (all. n° 1), ha ripartito i contributi di che trattasi.


In relazione a tanto, in ordine alla mia interrogazione a “risposta orale”, compiegata (all. n° 2), avanzata in data 23.01.04, fra l’altro, relativa anche ai criteri e modalità di erogazione dei contributi alle Parrocchie, Ella ha risposto solo in data 30 Agosto scorso, attesa la disdicevole programmazione dei lavori d’Aula da parte della Presidenza del Consiglio, in spregio alla funzione di controllo e vigilanza riconosciuta dalla legge ai Consiglieri interroganti.


Orbene, atteso che l’interrogazione aveva una sua specifica ragion d’essere, come meglio esplicitata in seno allo stralcio verbale di seduta (all. n° 3, pagg. 73 e 74) e che la Sua risposta è stata alquanto evasiva (verbale - pagg. 79 e 80), in conseguenza di quanto preannunciato in detta occasione (verbale - pagg. 83 e 84), con la presente vengo a chiederLe di meglio specificare i termini del “criterio” generale adottato, circa la quantificazione dei contributi in favore di Parrocchie – a Suo dire – “…ubicate in una zona a rischio dove c’è maggiore bisogno di attenzionare i giovani che possano essere deviati da altre attività, oppure in funzione del numero di parrocchiani quindi  se è una parrocchia grossa ha avuto un contributo maggiore, una parrocchia più piccola ha avuto un contributo minore”.

Per quanto precede, La invito, altresì, a produrre l’eventuale “mappatura“ delle zone – Parrocchie a rischio della Provincia (ovviamente supportata da dati e concreti elementi di valutazione oggettiva e di contesto), al pari del numero dei parrocchiani di ognuna delle Parrocchie beneficiarie dei contributi di che trattasi.


In tale attesa,  Distinti Saluti

26.11.2004 



Giacomo Tranchida 

 
C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”

