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c/o Provincia regionale di Trapani

Oggetto: fruibilità stadio provinciale – diniego partita casalinga AS TRAPANI – GIARRE CALCIO

Oltre un mese fa, con specifica interrogazione il Consigliere provinciale Giacomo Tranchida, denunciava lo stato di abbandono dello Stadio provinciale e, in particolar modo, segnalava le pessime condizioni del “manto erboso”, a causa della mancata debita attività di manutenzione del medesimo.


Ad oggi, purtroppo, si apprende che per le stesse ragioni al tempo denunciate, non sarà consentito all’A.S. Trapani di disputare la partita casalinga del 7 Novembre con il Giarre Calcio. 

A detta degli sportivi ed a memoria d’uomo, non si ricorda nel tempo alcuna disfunzione di tal portata che, inevitabilmente, comporterà costi ed oneri aggiuntivi in capo all’A.S. Trapani, privandole l’opportunità di una partita casalinga - da disputarsi con un avversario assai temibile – ove il fattore tifoseria può rivelarsi determinante.


Evidentemente la Mega Service SpA più impegnata in “balletti” e “palcoscenici” in vista del pseudo cartellone culturale – concorrente al “Luglio Musicale” -, dimentica che nella gestione dei servizi pubblici, ogni omissione e/o incapacità gestionale si riversa, inevitabilmente, in danno ai cittadini, che, nella fattispecie si vedranno costretti ad “emigrare” anche per sostenere la squadra del cuore.

Non va sottaciuta, inoltre, la malaugurata ipotesi dell’impossibilità di reperimento di campo alternativo da parte dell’A.S. Trapani – a quanto pare, informalmente allertata di queste ore - con quello che significa in termine di penalizzazione per mancato svolgimento dell’incontro.

Per quanto precede, La invito con estrema urgenza a provvedere alla rimozione di tal inopportuna programmazione per la fruizione del campo di calcio - rimandandola al periodo di trasferta del Trapani Calcio -, addebitando oneri e responsabilità in capo alle manifeste incapacità della Mega Service che, purtroppo, denota una evidente carenza di professionalità gestionali, cosa ben diversa, dalle indubbie capacità lavorative del personale ex IMAM nella medesima transitato.

 
Non va infine trascurata l’inerzia della Giunta Fazio, circa il debito impegno politico e amministrativo volto a garantire alla locale società sportiva una serena gestione dell’impegno associativo di indubbio valore sociale per la comunità trapanese e, pertanto, s’invitano i Consiglieri comunali di Trapani a prendere debita posizione politica volta ad eliminare il protrarsi di tali incresciose situazioni, che comportano nocumento all’intera immagine della città di Trapani.
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