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  T R A P A N I 

Oggetto: Guardia Medica di Erice vetta a rischio ?!?
E’ dato sapere che il recente accordo collettivo nazionale nel ridisegnare la “continuità assistenziale”, in Sicilia, di fatto, dimezza il numero dei medici operanti nelle guardie mediche, conseguentemente penalizzando i centri abitati e/o le località comunitarie che registrano una popolazione più contenuta, come nel caso di Erice (vetta).

In relazione a quanto sopra, da diverse settimane, ormai e da più parti, si diffondono voci allarmanti circa l’inevitabile destino della Guardia Medica di Erice (vetta), ipotizzandone la chiusura e/o comunque il dimezzamento orario e funzionale di tale unico e primo presidio sanitario locale.

In relazione a tanto ho avuto modo di raccogliere l’ansia e la preoccupazione di centinaia di cittadini ed operatori economici della vetta - di già fortemente penalizzati per l’assenza di diversi servizi pubblici – che, è bene ricordare, registra la presenza di tanti “soggetti a rischio”, per cominciare dai tanti anziani insieme al “coraggio” di giovani coppie ivi dimoranti con i loro bambini.

Per quanto precede La invito a chiarire se tali preoccupanti anticipazioni  risultano realmente fondate e, al contempo, invito comunque la S.V. ad adoperarsi per scongiurare qualsivoglia contenimento del servizio di Guardia Medica in Erice vetta, diversamente, invece, ad impegnarsi per potenziarla.

In attesa di conoscere in riscontro Sua cortese e formale rassicurazione, porgo Cordiali Saluti
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