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PROPOSTA INIZIATIVA “al lavoro senza la mia auto ”

Premesso che durante la settimana europea “al lavoro senza la mia auto”, si è tenuta la prima Conferenza Nazionale sulla Mobilità Sostenibile promossa dall’Ufficio per la Mobilità Aziendale del Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio;

Tenuto conto dell’elevato costo dell’uso del mezzo privato, sia in termini economici che ambientali, e considerato che giornalmente centinaia di cittadini, per non dire migliaia, si muovono dalla loro città per raggiungere il posto di lavoro nel capoluogo e che spesso utilizzano il mezzo privato anziché il treno per la difficoltà di raggiungere le rispettive sedi di lavoro;

Ritenuto che molti Uffici della P.A. trovasi ubicati a ragionevole distanza dalla stazione ferroviaria, e che nel centro urbano sempre più difficile e spasmodica diventa la possibilità di parcheggio oltre al conseguente caotico aumento del traffico automobilistico;

I sottoscritti Consiglieri 

invitano il Presidente della Provincia, il Sindaco del Comune di Trapani ed i rispettivi Consigli provinciali e comunali, nonché le Organizzazioni Sindacali rappresentative dei Lavoratori dipendenti, per la competenza, a valutare e ponderare la fattibilità programmatica per ridurre la congestione del traffico urbano, al pari promuovere accordi di programma con le Amministrazioni dello Stato, con Enti pubblici territoriali, con Scuole ed Imprese, per dar vita all’applicazione dei piani della mobilità sostenibile.

A tal fine si suggerisce di promuovere un’intesa con TrenItalia per creare un parcheggio gratuito per  biciclette, all’interno della stazione ferroviaria di Trapani, al pari disporre di idonei spazi davanti a tutti gli  uffici per posteggiare le biciclette, nonché creare un parco biciclette gratuite, da affidare ai dipendenti pendolari. 
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