per 
Sinistra democratica per l’Ulivo 
(Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)
La Margherita

Stabilizzazione Personale Precario 

la Presidente Adamo ed il Presidente Maggio: pasta e semolino della stessa farina

A seguito delle gravi e contraddittorie affermazioni della Presidente Adamo, circa il destino dei Lavoratori precari dell’Ente Provincia, che tanto hanno indignato i lavoratori stessi e portato alla dichiarazione dello “stato di agitazione” la categoria, così come formalizzato nel documento unitario da NIdiL – CGIL, ALAI – CISL e CPO – UIL, i Consiglieri prov.li di “Sinistra Democratica per l’Ulivo” e “La Margherita”, in seno al Consiglio provinciale del 21 Ottobre 2003, reiterato nella seduta successiva del 22, hanno presentato il seguente Ordine del Giorno:

Il Consiglio Provinciale

- Appreso del documento a firma congiunta CGIL, CISL e UIL, dal titolo: precari della Provincia regionale di Trapani allo sbaraglio, in ordine alla conclusione di un incontro avuto con l’Amministrazione provinciale circa la stabilizzazione del personale precario in forza presso l’Ente medesimo;

- Preso atto della dichiarazione di “stato di agitazione”della categoria;

- Ritenuto necessario ed utile addivenire ad un opportuno approfondimento della tematica, anche in occasione di una imminente discussione di merito da parte del Consiglio provinciale;

Esprime

Piena solidarietà ai lavoratori interessati ed alle parti sindacali presenti nella vertenza;

Auspica

Che i motivi della diaspora intercorsa abbiano, nel proseguo del confronto fra le parti, a ricercare e trovare condizioni di maggiore serenità e attenzione;

Assicura

La propria disponibilità oltre che il necessario sostegno, al fine di individuare percorsi e/o soluzioni utili e congrue, nell’interesse dello status dei lavoratoti, parimenti, della migliore e più efficace azione amministrativa della Provincia regionale di Trapani.

Attesa la condizione di disagio dei lavoratori in “stato di agitazione”, aggravata dalla palpabile mortificazione subita dai lavoratori stessi, in molti casi titolari di funzioni e/o responsabili di servizi per il buon funzionamento degli uffici provinciali, i Consiglieri provinciali di “Sinistra Democratica per l’Ulivo” e “La Margherita”, hanno chiesto, reiteratamente, al Presidente del Consiglio provinciale, ai sensi e per gli effetti di quanto previsto dallo Statuto e dal vigente Regolamento, la trattazione d’urgenza di tale Ordine del Giorno, con l’intento di creare un utile clima di distensione fra le parti, in vista della successiva discussione relativa alla definitiva stabilizzazione..

In maniera serafica, il Presidente Maggio, correo della bocciatura dell’emendamento per la definitiva stabilizzazione di già lo scorso Settembre presentato dai medesimi Gruppi consiliari del centro sinistra, non ha ravvisato elementi e/o motivi d’urgenza, rimandando il tutto al Consiglio provinciale straordinario del 3.11.2003, convocato per le ore 10,00, previa formale richiesta dei Gruppi Consiliari per l’Ulivo, inerente la trattazione in seduta pubblica e aperta dell’argomento.

L’arroganza della Presidente Adamo, da un lato, l’insensibilità politica del Presidente Maggio insieme alla grave sottovalutazione del disagio personale patito dai lavoratori ed aggravato dalle ultime note vicende, dall’altro, ci porta ad invitare  TUTTI  I  LAVORATORI  PRECARI  a scrollarsi di dosso timori e paure diverse, ad alzare il capo e forti delle professionalità individuali che hanno contribuito a garantire trasparente e capace azione amministrativa a servizio dei cittadini della provincia di Trapani, ad organizzarsi in maniera unitaria a tutela della propria dignità personale e per il raggiungimento di opportunità occupazionali non mortificanti e, nel contempo,  utili all’Ente medesimo, sancite da precise norme, cui l’Amministrazione Adamo e le forze politiche che la sostengono, lontani dalla campagna elettorale, sembrano dimenticare di aver fatto abbondante ricorso in questi anni, finanche adottando il definitivo Piano di fuoriuscita (?!?).


27 Ottobre 2003 

f.to Giacomo Tranchida   -  C/Gruppo “Sinistra Democratica per l’Ulivo”






f.to Alberto Scuderi          -  C/Gruppo “La Margherita”

