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   Gruppi Consiliari Provincia Regionale di Trapani
Sinistra democratica per l’Ulivo 
(Democratici di Sinistra, Socialisti Democratici Italiani, Rifondazione Comunista)
La Margherita
Riserva Naturale Orientata delle Saline di Trapani e Paceco

(

positiva la recente intesa fra i Comuni di Trapani e Paceco ed il WWF

·  
utile ed opportuno il superamento di alcune criticità del Regolmento e la 

riperimetrazione della Riserva   

Apprendiamo con piacere dell’intesa sottoscritta dai Sindaci di Trapani e Paceco e dal Direttore della Riserva circa l’avvio della procedura necessaria alla designazione delle Saline come zona umida d’importanza internazionale.
Oltre a preservare e tutelare l’area in interesse, garantendo le migliori condizioni di permanenza di specie ed habitat rari, tale felice intesa potrà garantire l’inserimento della Riserva nei circuiti scientifici e naturalistici internazionali conseguendo un ritorno d’interesse utile anche dal punto di vista della promozione e dello sviluppo del territorio.  
Non secondaria, poi, appare la dichiarata intesa fra le Amministrazioni in interesse e la Direzione della Riserva, circa l’opportunità di intraprendere un percorso, prendendo spunto dalle oggettive criticità, in parte di già sollevate nelle scorse settimane, circa la necessità di ri-avviare una fattiva rivisitazione della riperimetrazione della Riserva, nonché per addivenire, in concerto con altri Enti, anche alla modifica di alcuni punti del Regolamento, di già in buona parte individuati in una proposta elaborata anni or sono.

Sollecitiamo, pertanto, l’attivazione delle procedure per la realizzazione dei “piani di utilizzazione” delle aree di pre-riserva, in capo alle competenti responsabilità dei Comuni.

L’auspicio, dunque, che alle polemiche politiche recenti contro qualcuno: il WWF, faccia posto, invece, una seria disponibilità ed insieme un forte impegno politico per qualcosa di più importante ed utile per le comunità locali ed il territorio più in generale: la valorizzazione della Riserva delle Saline.

La tutela e promozione del territorio non contrastano con lo sviluppo, tutt’altro, ne esaltano, anzi, le potenzialità economiche e garantiscono opportunità occupazionali stabili e durature nel tempo.

Una Provincia dei Comuni, così come è stata concepita nel progetto programmatico dell’Ulivo per le nostre città, per la Provincia che vogliamo, non può che essere disponibile a sostenere le Autonomie locali ed i processi di sviluppo che virtuosamente vedono le stesse in stretta sinergia con accreditate e serie sensibilità ambientaliste, come il WWF, avendo chiaro l’obiettivo della tutela del territorio a garanzia dell’interesse generale.
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