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Interventi di Protezione Civile … prima che sia troppo tardi


Nella mattinata del 6 Ottobre, in riscontro alla richiesta dallo scrivente recentemente avanzata in ordine alle condizioni di assoluto abbandono del “Fiume Lenzi” -- che, verosimilmente, come per lo scorso anno, riproporrà allagamenti nelle campagne circostanti, in danno alle locali colture agricole di pregio, al pari, mettendo a repentaglio l’incolumità pubblica degli abitanti dei luoghi e/o degli automobilisti che attraversano, in zona, il ponte di Via Emanuela – Comune di Erice -- si è tenuta c/o l’Aula Consiliare della Provincia, una Conferenza di Servizi cui hanno partecipato i rappresentanti del Genio Civile di Trapani, dell’Ufficio prov.le di Protezione Civile, del Comune di Erice e Valderice, nonché del delegato del Prefetto, dott. Tartaro, altresì hanno partecipato diversi Consiglieri provinciali e rappresentanti dell’Amministrazione provinciale.


In ordine alla necessità d’intervento sul fiume Lenzi, per la competenza il Sindaco del Comune di Erice si è riservato di valutare l’intervento di rimozione dei rifiuti che ostruiscono due dei tre “fori nel rene dell’arco” del ponte di Via Emanuela – fiume Lenzi, nonché, su proposta del delegato del Prefetto, l’Assemblea ha convenuto di effettuare un sopralluogo congiunto con i Comuni in interesse (Buseto Palizzolo, Erice e Valderice) per l’intero tratto del fiume Lenzi, al fine di valutare eventuali interventi di competenza per la messa in sicurezza da parte dei singoli Comuni e, conclusivamente, di rappresentare con apposita delegazione al competente Assessorato regionale ai Lavori Pubblici, le opere e/o interventi di competenza.


Al pari, la Presidenza del Consiglio, su proposta del sottoscritto, si è riservata di convocare i Sindaci di tutti i Comuni interessati dai 40 interventi – prioritariamente individuati dal genio Civile di Trapani (fra i quali, quelli per la messa in sicurezza dell’abitato di Salinagrande, inerenti il Ponte Verderame e la zona limitrofa al fiume Sossio, – necessari per la messa in sicurezza del territorio provinciale, onde poter congiuntamente fare il punto della situazione ed unitariamente prospettarli all’evidenza della competente Regione siciliana – Ufficio del Commissario della Protezione Civile e/o dell’Ass.to reg.le LL.PP..
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