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Commissione Sviluppo Economico e Attività Produttive

Campagna pubblicitaria per la promozione del Perlato di Sicilia

La Commissione Sviluppo Economico, di seguito agli incontri avuti con Assindustria e API, ha definito, grazie alla preziosa collaborazione delle citate Associazioni di Categoria, una specifica proposta per la promozione, sul mercato locale ed estero, del locale marmo Perlato di Sicilia.

Il concorso pubblico della Provincia a sostegno della crisi del settore, attesa la corrente disponibilità finanziaria – pari a 25.000,00 euro, di già destinati con apposito emendamento sostenuto dall’intero Consiglio prov.le in fase di corrente bilancio – in un primo momento potrebbe rivolgersi ad una maggiore diffusione e migliore conoscenza del locale prodotto marmifero sui mercati nazionali ed esteri, con particolare messaggio destinato direttamente ai “consumatori” finali (cittadini acquirenti e/o tecnici progettisti).

La proposta avanzata dalle Associazioni di Categoria e condivisa dalla Commissione Sviluppo Economico, pertanto, prevede la promozione del prodotto locale attraverso l’inserimento in appositi spazi pubblicitari aeroportuali, in una prima fase individuati c/o l’Aeroporto di Verona, Pisa, Palermo e Trapani.

Tale proposta, in data odierna è stata formalizzata all’Amm.ne provinciale, nella persona del Vice Presidente Asta, sollecitando l’esecutivo per il proseguo di merito.

Trapani, 5 ottobre 2004

f.to
Orlando Salvatore
- Presidente


Gulotta Andrea
- V. Presidente


Misuraca Salvatore 
- Componente


Tranchida Giacomo
- Componente
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