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Commissione Industria, Commercio, Artigianato, Agricoltura, Caccia, Pesca,

 Sviluppo Economico

                                                                                   Al Sig. Presidente della Regione Sicilia 








Al Sig. Assessore reg.le alla Pesca








Al Sig. Assessore reg.le all’Agricoltura








Al Sig. Assessore reg.le all’Industria








Ai Presidenti dei Gruppi Parlamentari ARS








Ai Deputati reg.li della prov. di Trapani








Al Sig. Presidente della Provincia di Trapani








Ai Sigg. Sindaci – Comuni prov. di Trapani








Ai Sigg. Consiglieri Comuni prov. di Trapani








Al Sig. Presidente della CCIAA






E, p.c.

Alle Organizzazioni Sindacali e di Categoria
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Ai mezzi d’informazione e stampa – ll.ss                                                                                

Oggetto: Caro gasolio per sett. pesca (motopesca) e agricoltura – richiesta d’intervento
              In riferimento all’oggetto sopra citato, si vuole portare a conoscenza delle SS.LL. Ill.me della grave crisi che investe il settore della pesca e dell’agricoltura della nostra Provincia, a causa del continuo aumento del costo del gasolio. Giova sottolineare che detto costo, nel settore ittico incide per oltre il 50% sui costi di una battuta di pesca, attese le elevate distanze che percorrono i pescherecci rispetto ai porti di armamento. Altresì, bisogna considerare che i settori pesca ed agricoltura, negli ultimi mesi hanno  registrato grosse difficoltà nella commercializzazione, a causa degli alti costi di produzione.                                                                                                                                                                               

              Negli ultimi mesi i nostri pescatori ed agricoltori hanno lavorato con un basso profitto,  sperando in un ribasso del prezzo del petrolio, che purtroppo ad oggi ancora resta ancora molto alto, rendendo la situazione attuale sempre più insostenibile ed è per questo che la marineria e gli agricoltori sono in stato di agitazione per difendere le proprie attività, oltre a tutto l’indotto.

              Nonostante il carburante utilizzato sia esente da IVA ed imposta di fabbricazione, gli operatori del settore agricolo ed ittico della nostra provincia sono vicini al tracollo economico.

              Ritenuto che tale stato di disaggio potrebbe accentuare la già grave crisi commerciale, penalizzando ulteriormente le categorie e che in casi estremi potrebbe portare alla cessata attività di alcune attività, creando ulteriore fascie di disoccupazione.

              Per i motivi succintamente sopra esposti, s’invitano le SS.LL. Ill.me, ad intervenire in maniera energica ed incisiva affinchè si possano trovare soluzioni per scongiurare il fallimento di buona parte della filiera ittica ed agricola della nostra provincia .
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