Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

Democratici di Sinistra – Socialisti Democratici Italiani – Rifondazione Comunista

Alla Sig.ra Presidente della Provincia
Alla Sig.ra Sindaco del Comune di Valderice
Oggetto: necessari interventi di manutenzione, scerbatura e rimozione dei rifiuti 
   S.P. Bonagia–S.Andrea–Valderice, S.P. Valderice-Cavaliere-Custonaci e 

   S.P. Immacolatella–Casalbianco-Chiesanuova

Ancora una volta vengo a richiamare alla Vs. attenzione le condizioni in cui versano le S.P. oggettivate, chiedendo d’intervenire per la rispettiva specifica competenza, come di seguito in dettaglio:

S.P. Bonagia – S.Andrea – Valderice: in riscontro alle sollecitazioni dal sottoscritto profuse nel periodo scorso, in detta S.P. – si ricorderà di notevole flusso turistico-balneare – sono stati effettuati con mezzo meccanico i necessari interventi di scerbatura. L’orografia del terreno e la caratteristica delle cunette, però, richiedevano anche i necessari interventi manuali per l’asporto di erbacce e rifiuti che, nonostante reiterati richieste d’intervento, anche per le vie brevi e formalmente avanzate all’Assessore al ramo, lasciano a tutt’oggi a desiderare. V’è da sottolineare, parimenti, che le erbacce rimosse in larga parte sono rimaste abbandonate ai margini della carreggiata e/o nelle cunette – e facilmente disseminate dal vento per tutto l’asse viario e dintorni - con evidente nocumento al decoro urbano, da un lato e conseguente ostacolo al normale deflusso delle acque, dall’altro. Inoltre, non è stata assolutamente effettuata la rimozione dei rifiuti venuti alla “luce” a seguito della rimozione delle erbacce: bottiglie, lattine, cartacce, ecc., che, in bella vista, sicuramente non rendono omaggio e gradevole visuale al contesto paesaggistico;

S.P. Valderice-Cavaliere-Custonaci: il tratto urbano di competenza del Comune è ben curato, mentre necessita urgentemente d’interventi di scerbatura e su entrambi i lati, la rimanente viabilità di competenza provinciale, al pari dell’urgente necessità di provvedere alla rimozione dei rifiuti (del tipo di cui sopra) disseminati lungo le cunette e i tornanti, nonché, della discarica di rifiuti – dolosamente ivi abbandonati e da tempo - prospiciente il gard-raill in prossimità del 1° tratto di discesa – loc. Xhiare;

S.P. Immacolatella-Casalbianco-Chiesanuova: è necessario che il Comune provveda ai lavori di scerbatura, rimozione dei rifiuti ingombranti e decorosa sistemazione delle campane RD, nonché, di manutenzione all’impianto di P.I. (ponte Casalbianco) nel tratto urbano di competenza, mentre, si rende al pari necessario e urgente intervenire per le opere di scerbatura (e rimozione dei “classici” rifiuti sopra descritti), per l’intera viabilità provinciale, al pari della necessaria risistemazione dei tratti di gard raill divelti e/o deterioratisi nel tempo.


Affido l’urgenza e, formalmente, chiedo di conoscere il nominativo del Responsabile del Procedimento ivi incaricato.


In tale attesa, Distinti Saluti  

6 Settembre 2004






     Giacomo Tranchida
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