Sinistra Democratica per 
Gruppo Consiliare Provincia Regionale di Trapani

Democratici di Sinistra – Socialisti Democratici Italiani – Rifondazione Comunista

…anche a Valderice occorre rilanciare l’iniziativa politica e amministrativa
E con grande apprensione che seguo la vicenda politica interna all’Ulivo alcamese. 

Spiace intanto registrare che l’esperienza amministrativa del Sindaco Scala abbia a contraddistinguersi dal corrente e grave momento politico che vede i DS e i Verdi abbandonare la Giunta, contestando scarsa collegialità amministrativa ed assenza di pari dignità politica. 

Se da un lato posso anche convenire con la necessità di rilanciare un’azione amministrativa fortemente ancorata al naturale alveo del centro-sinistra, rifondando principi di pari dignità politica e collegialità amministrativa - ovviamente fatta salva l’autonomia istituzionale del primo cittadino, direttamente eletto dagli alcamesi -, dall’altro, auspico un tempestivo chiarimento al pari di una veloce ricomposizione del locale quadro politico ed il superamento di eventuali contrapposizioni, invitando lo stesso Sindaco a farsi promotore dell’iniziativa che ne consegue.

A Valderice, nell’attesa d’idonea sede per un pubblico confronto, rimando invece la doverosa e puntuale risposta alla lunghissima lettera pervenutami dal locale Segretario dei DS, Dino Genova, dal tono politico vagamente minaccioso, ancorché condita da pesanti illazioni e meschine allusioni sull’operato politico-amministrativo della mia persona - al tempo Sindaco di Valderice - in comune sinergia con la Giunta, la maggioranza consiliare e le forze politiche del centro-sinistra. 

Tale esperienza, come è noto, si è contraddistinta, invece, nell’aver intrapreso grandi battaglie per assicurare necessaria trasparenza amministrativa (anche rimuovendo deleterie incrostazioni burocratiche), arginando interessi malavitosi ed allontanando illeciti appetiti professionali e imprenditoriali, al pari, fortemente sviluppando politiche per il rilancio dello sviluppo socio-economico-occupazionale cittadino, realizzando e promuovendo opere per il recupero urbano e la valorizzazione turistica (talune allo stato in corrente fase d’attuazione e/o in attesa dell’odierna determinazione amministrativa: Porto di Bonagia, Centro Fieristico di Seggio, Copertura mobile Teatro San Barnaba, Canile comunale di Xhiare, ampliamento della Discarica per Inerti di Rizzuto, Aree Industriali e Artigianali, Molino Excelsior, Opere fognarie, Impianti sportivi, ecc.). 

Altresì, è un dato di fatto inconfutabile che il vigoroso e corale impegno di quegli anni ha restituito dignità alla città di Valderice, mortificata dalla mala politica e chiamata a pagare lo scotto di un noto e ben datato dissesto finanziario, al pari di una dissennata politica amministrativa e finanziaria degli anni ’80, che continua a produrre i suoi deleteri effetti a tutt’oggi.

In questi anni, in tanti e in maniera incessante ci siamo cimentati nel duro impegno per offrire la necessaria quotidiana dignità ai cittadini valdericini, per cominciare dai servizi essenziali: dal rifacimento della rete idrica per garantire l’acqua che non arrivava nelle case di tutti alla realizzazione di reti fognarie, dalla rimozione dei rifiuti alla pulizia e manutenzione delle strade, alla cura del verde pubblico, garantendo, inoltre, il rilancio dell’attività culturale, il miglioramento dei servizi scolastici, sostegno alle famiglie ed ai soggetti svantaggiati, idonee politiche sociali in favore degli anziani, dei giovani e dei bambini, in stretta sinergia con le Scuole, le Parrocchie e l’Associazionismo diffuso. 
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Evidentemente, per taluni datati personaggi politici, la mia Amministrazione è stata anche “responsabile” di aver fortemente voluto - in sintonia con le stesse forze politiche del centro-sinistra che oggi sostengono l’attuale Amministrazione -, assicurare una prima dignitosa certezza a centinaia di padri e madri di famiglia (ex LSU), che grazie al proprio prezioso ed indispensabile lavoro, nel tempo hanno fortemente contribuito a garantire un netto miglioramento dei servizi comunali e della qualità di vita ai valdericini. 

Posso anche comprendere che amministrare un Comune grande e complesso come Valderice, mortificato dai devastanti effetti dei tagli alla finanza locale operata dal Governo Berlusconi, non è cosa facile, ma non ci si può scaricare della propria inerzia, anche politica, scaricando colpe su altri. Occorre invece inserire una marcia in più, evitando di far tornare indietro Valderice !. 

L’attuale Segretario DS, succube del credo parentale, altresì, finanche violando la sfera personale, si spinge nell’addebitarmi la responsabilità di aver interrotto rapporti di solida amicizia (… ma per fondati motivi strettamente personali !) con l’attuale Deputato dei DS, On.le Oddo (cognato dello stesso Genova), nonché, sul piano politico-amministrativo, strumentalmente ed in maniera ingenerosa, perfino mi accusa di non aver aiutato l’attuale Sindaco e l’Amministrazione di Valderice e di essermi permesso, invece, d’aver sollecitato la dr.ssa Blunda ad un maggiore dinamismo nell’attività amministrativa, a garanzia degli interessi generali della civica comunità valdericina e per un migliore funzionamento dei servizi comunali nel territorio, in doverosa risposta anche agli impegni assunti in campagna elettorale ed alle legittime attese dei miei concittadini, che, evidentemente, reclamano maggiore impegno amministrativo ed attivismo politico.

Se da un lato, anche in vista dei prossimi appuntamenti elettorali, posso comprendere che la mia attività politica provinciale – in doveroso riscontro alla simpatia ed alla disinteressata fiducia attribuitami da tanti cittadini che nemmeno conosco –, unitamente alla mia ferma volontà di continuare ad ascoltare ed affrontare i problemi posti dai miei concittadini - con il semplice intento di contribuire, seppur nei limiti oggettivi del mio agire politico, nel garantire che Valderice possa continuare ad essere una città ancora più bella, di tutti, per tutti -, possa verosimilmente ingenerare gelosie, adombrare ruoli e/o turbare il sonno a qualcuno, dall’altro, ribadisco che non mi farò di certo intimidire dal campiere politico di turno.
Mi auguro, pertanto, dal mio modesto ruolo politico, ma a testa alta, di poter continuare a servire anche la mia città, garantendo il mio impegno ed entusiasmo nell’affrontare e risolvere problemi vecchi e nuovi che affliggono Valderice, e di poterlo fare in sintonia con gli amici e le forze politiche tutte che si riconoscono nell’Ulivo, unitamente a quanti nei DS, il mio partito, non avendo paura del rinnovamento politico e generazionale desiderano nel merito concorrere con determinato e quotidiano impegno, schivi da condizionamenti verticistici e/o da becere logiche politiche – in evidente conflitto d’interessi familiari -, tendenti a minare la libertà d’azione politica soggettiva, al pari mortificando impegno e capacità personali, di fatto arginando la possibilità di quanti vogliano avvicinarsi alla vita politica per dare, fare e partecipare nella costruzione delle Città che vogliamo.
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