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Al Sig. Sindaco del Comune di Valderice


Oggetto: Via Viale, Via Martognella, Via Matarocco, Vie Capo delle Scale e degli Anemoni 



   - necessari interventi tecnico/manutentivi


Mi è stata segnalata da alcuni cittadini e ho avuto modo di constatare personalmente, la necessità di provvedere con alcuni urgenti interventi tecnico-manutentivi, di ordinaria competenza del Comune, a salvaguardia della pubblica incolumità oltre che a tutela del decoro urbano, nonché, della privata proprietà, nelle comunali Vie richiamate in oggetto, come di seguito meglio specificato:


Via Viale (loc. Fico) – come è noto detta strada comunale costituisce principale collegamento fra la S.P. Milo-Crocci-Gelso Menta e la SS. 187, pertanto, risulta essere molto transitata. Lungo detta Via, percorrendola da Nord a Sud, subito dopo l’abitato di Fico, da tempo insiste e in bella vista,  sul lato dx della carreggiata e in prossimità della traversa di accesso al locale “ponte”, una piccola discarica che sempre più va “arricchendosi” di diverso tipo di rifiuti. Continuando, non è possibile non notare la presenza di erbacce e arbusti a margine della carreggiata, in alcuni tratti prospicienti parte della medesima, con conseguente prevedibile nocumento alla visibilità veicolare, atteso il dispiegarsi di curve e semicurve. Più a valle, sulla sx, insiste e da tempo, una discarica di rifiuti diversi, anche ingombranti, di più vaste proporzioni, così come è possibile notare, nel proseguo, la presenza di scarichi abusivi di rifiuti inerti. Necessita pertanto ivi intervenire e con urgenza a fronte del pericolo insito alla sicurezza viaria, nonché, a fronte di probabili incendi che potrebbero coinvolgere anche le colture arboree e non delle aziende agricole prospicenti, oltre che a salvaguardia del decoro urbano;


Via Martognella (loc. Fico) – detta strada comunale, assai limitata nell’asse viario, registrata la presenza di numerose curve e semicurve anche a ridosso d’insediamenti abitativi stagionali. La presenza di erbacce prospicienti la contenuta carreggiata, oltre a rappresentare evidente nocumento al decoro urbano, comportano pericoli alla normale sicurezza viaria, interessata in misura non marginale;


Via Matarocco (loc. Marotta - Capo delle Scale) -  la comunale in esame, che contribuisce non poco a snellire il traffico urbano della centrale Via Sicilia, presenta, oltre alle solite erbacce da rimuovere, anche a tutela del decoro urbano ed in misura precauzionale a fronte di possibili incendi, diverse pericolose sconnessioni alla pavimentazione stradale. Detta strada, all’incrocio con la Via Capo delle Scale (in prossimità della diramazione per i Serbatoi-Acquedotto), sin dallo scorso inverno presenta una frana di notevoli proporzioni che – seppur delimitata in maniera provvisoria - quotidianamente rappresenta gravissimo pericolo alla pubblica sicurezza viaria.


Via Capo delle Scale – nel tratto finale della comunale in esame (direz. Nord), al pari interessata da diversi insediamenti abitativi, si registra la presenza di erbacce, oltre che al limite della carreggiata anche in seno alla medesima, comportando sicuramente nocumento al decoro urbano.


Via degli Anemoni – da tempo i cittadini ivi abitanti segnalano, inutilmente, la pericolosità di una recinzione prospiciente la strada e la mancata debita manutenzione agli impianti d’illuminazione spenti.  


Ringraziando per l’attenzione, si affida l’urgenza e si rimane in cortese attesa di fattivo riscontro di merito. 


Distinti Saluti


4 Agosto 2004








Giacomo Tranchida
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